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Bombardovanje SRJ je počelo 24. marta 
i trajala je do 10. juna 1999. godine.

Srbija je obeležila Dan sećanja na stra-
dale u NATO agresiji. Centralna manifesta-
cija održana je u Somboru, a prisustvovao 
je i predsednik Srbije Aleksandar Vučić, 
kao i predsednik Republike Srpske Milorad 
Dodik, poslanici Skupštine Srbije, ministri u 
Vladi Srbije i Republike Srpske.

Pomen stradalima služio je patrijarh srp-
ski Porfirije.

“Oprostićemo ako budemo mogli, za-
boraviti samo ako nas ne bude bilo”, veliki 
je natpis na bini. Hiljade ljudi okupilo se na 
Trgu svetog Đorđa.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić re-
kao je da je 24. godina od kada je počela 
agresija na SRJ.

- Večeras nas u Somboru ima ubedljivo 
najviše. To govori nešto loše i nešto dobro. 
Pre 24 godine konačno je umrlo savremeno, 
međunarodno pravo. Od tada više ništa što 
se u svetu događa ne može da bude gore 
od onoga što su oni učinili jednoj maloj zem-
lji. Uspeli su da razore mnogo veće zemlje. 
Danas sam gledao naslovne strane iz tog 
vremena vodećih svetskih časopisa, kažu to 
je bio sukob varvarstva i savremene civiliza-
cije. Otišli su i korak dalje pa su rekli “idemo 
da pobedimo te Srbe, te varvare, zato što 
su počinili genocid”. Nikada niko nigde nije 
rekao da ga je bilo. Lagali ste! Kažete da ste 
napali jednu zemlju zbog humanitarne kata-
strofe. Kad ste videli da za to ne možete da 

dobijete odobrenje Saveta bezbednosti UN, 
rekli ste zbog čega su nam oni potrebni šta 
će nam pravo, šta će nam pravda. Mi smo 
jedini, sami u svetu - rekao je Vučić.

- 24 godine je prošlo, kidali ste nam 
delove teritorije, ubili nam 79 dece. Oda-
kle vama pravo da ubijate naše vojnike, 
naše policajce?! Je li Radovan Medić 

išao u Masačusets da nekoga ubija ili 
ste vi došli ovde? Nikada niste i nećete 
slomiti srpski duh. Nismo mi jedini stra-
dalni narod, stradali su i mnogi oko nas.  
   - Nisu oni tada sprečavali humanitarnu 

katastrofu. Jedan razlog je bio da pokažu 
da su najjači, a drugi razlog je bio da nam 
otmu KiM. Danas je na Kosmetu više Alba-
naca nego što ih je bilo tada, samo je Srba 
triput manje.

- Ubijali ste nam decu, ali niste nas ubi-
li, živeće ovaj narod, nećete ga slomiti. Sa 
nama su ovde večeras i Romi i Bošnjaci i 
Mađari i pripadnici drugih naroda, svi oni 
koji ovu zemlju osećaju kao svoju. 

- Mi hoćemo mir, ne sukobe ni sa NATO, 
ni sa bilo kim. Ne damo Srbiju i nikada je 

nikome nećemo dati. Ne damo vam našu 
decu, Neka živi Srbija! Živela Republika 
Srpska, neka živi naš junački Sombor! Ži-
vela Srbija! - rekao je Vučić.

- Poštovani narode pravoslavni sabran 
večeras iz gotovo svakog mesta iz Bačke, 
ali i iz drugih krajeva, sabran u molitvi za po-
stradale u nečovečnoj i protivpravnoj akciji. 

Ubijen je prvi Srbin po imenu Radovan Me-
dić. Treba nam svest o tome da mesta ima 
za svaku živu dušu pod kapom nebeskom. 
Mi činimo danas isto ono što su Sombor-
ci činili tog dana, a Somborci su se okupili 
baš na ovom trgu, koji je posvećen Svetom 
Đorđu, ali preko njega i našem bogu, bogu 
ljubavi - obratio se posle pomena patrijarh 
Porfirije okupljenima.

 - Sabrali smo se da se pomolimo za sve 
oni koji su nepravedno postradali od zloči-

načkih pucnjeva sa neba odakle bi trebalo 
da dolaze blagoslovi. Ako se ovde opet po-
krene spirala zla, nema sumnje da ćemo svi 
biti potpuni gubitnici. danas se molimo za 
sve postradale, nevino postradale u proleće 
1999. godine, Bog neka dušu prosti njima i 
da im večni pokoj. U zdravlju, radosti duhov-
noj i svakom dobru neka bog da, da dočeka-
mo najveći praznik Vaskrsenja. Neka ste svi 
Bogom blagosloveni - završio je patrijarh.

Marijana Paskaš je ćerka prve žrtve 
NATO agresije Radovana Medića. Skupu 
se obratila rečima:

- Vreme zaista leti, čini se da nije bilo 
tako davno. Zvuk sirena i tvvoje poslednje 
“Voli vas tata” zauvek je obeležilo odra-
stanje, imala sam 13. Udar i bljesak su bili 
poslednje što si to veče video i čuo. Bolelo 
je mnogo, možda si čuo moj vrisak, možda 
si video kad je mama pala. Nebrojeno puta 

smo čuli reči “život ide dalje”. Propustio si 
mnogo toga, malu i veliku maturu, diplo-
miranje, rođenje unuka, da ispratiš rodite-
lje na večni počinak. Znam da nas gledaš 
i čuvaš, sigurna sam da i dalje imaš onaj 
blagi osmeh po kome te svi pamte. Hvala 
ti tata što si u tom kobnom momentu mislio 
na sve nas.

Kako je rekao predsednik Republike 
Srpske Milorad Dodik, okupljamo se već 
nekoliko godina zahvaljujući Aleksandru 
Vučiću, da se agresija ne zaboravi.

- Okupljamo se ne da se sećamo, nego 
da nikad ne zaboravimo. Ne možemo da im 
oprostimo zato što su bili bezdušni. Nas su 
izabrali da budemo vežbalište NATO-a. Ni-
kada im neću verovati, izgubili su bilo kakav 
obzir da se onima koji su nazivali kolateral-
nom štetom, bar nekada izvinu. Dođu nam 
ovde i kažu nam da treba da zaboravimo, 
da idemo dalje. Ja im se nikada više neću 
klanjati, neću misliti da su dobri. Znamo 
da ne smemo da izgubimo naš suvereni-
tet. Nije ni moje ni bilo čije da se ovde, bez 
nekog pokrića, junačimo. Smeta im Srbija 
zato što je jača nego ikada do sada. Hvala 
za podršku i pomoć koju nam pružate gos-
podine predsedniče . Neka živi Srbija, neka 
živi Republika Srpska, neka živi srpski na-
rod i ideja o ujedinjenju srpskog naroda. Mi 
hoćemo da se ujedinimo i ujedinićemo se 
- rekao je na kraju Dodik.

Jedna od prvih ispaljenih krstarećih ra-
keta na SR Jugoslaviju pogodila je, u večer-
njim časovima 24. marta, u 19.55 sombor-
ski vojni aerodrom, pet minuta pre službeno 
određenog vremena početka napada NATO 
saveza na SRJ.

Prema podacima Ministarstva odbrane 
Srbije tokom vazdušne agresije NATO ubi-
jeno je 2.500 civila, među njima 89 dece i 
1.031 pripadnik Vojske i policije. Prema 
istom izvoru, ranjeno je oko 6.000 civila, od 
toga 2.700 dece, kao i 5.173 vojnika i poli-
cajaca, a 25 osoba se i danas vodi kao ne-
stalo. Ratni gubici NATO u ljudstvu i tehnici 
nikada nisu obelodanjeni. 

DAN SEĆANJA NA ŽRTVE NATO AGRESIJE 
VUČIĆ: “KIDALI STE NAM DELOVE 

TERITORIJE, UBILI 79 DECE, 
CIVILE I VOJNIKE”

MARINOS RICUDIS GRČKI 
OFICIR VELIKI PRIJATELJ 

SRPSKOG NARODA
Nekadašnji grčki oficir Marinos Ricudis, kojem je najbolji svetski teniser 

Novak Đoković putem Instagrama zahvalio na tome što je 1999. godine odbio 
da učestvuje u NATO agresiji na tadašnju SR Jugoslaviju, uzvratio je srpskom 
teniskom asu.

Ricudis, koji se i sam 
putem društvenih mreža 
oglasio 24. marta povodom 
godišnjice NATO bombar-
dovanja, kratko je za Koso-
vo onlajn povodom poruke 
Novaka Đokovića poručio:

“Zaista cenim to. Hvala 
mu puno”, naveo je Ricu-
dis, dodavši da redovno 
prati teniske mečeve Nova-
ka Đokovića.

Grčki oficir odbio je da 
učestvuje u bombardova-
nju Jugoslavije, zbog čega 
je završio i pred vojnim su-
dom u Grčkoj, bio osuđen 
na dve i po godine zatvora. 
Presuda mu je zbog pritiska 
grčke javnosti poništena, ali je ipak izbačen iz službe.

Sveti arhijerejski sinod SPC dodelio mu 2018. godine je orden svetog cara 
Konstantina, “zbog njegove žrtvene ljubavi prema bratskom srpskom narodu, 
odbijajući da učestvuje u NATO bombardovanju Srbije 1999. godine.

“Nisam ni sanjao da ću ovo jednom dobiti, priznanje od cele nacije pravo-
slavne tradicije i hrabre prošlosti. Srbija nisu samo ljudi i zgrade već i sveci, 
kraljevi, sveti manastiri, zastava, borbe bez ikakvih šansi, hrabri vojnici koji su 
ginuli tokom borbi, kultura, literatura i sve u njihovoj civilizaciji”, napisao je Ri-
cudis pre pet godina nakon što je dobio odlikovanje na Fejsbuk profilu dodavši 
i da se zbog ovakvog priznanja oseća blagoslovenim i zahvalnim.

“Ovo se zove pravo krvno bratstvo koje nije nagrizlo vreme. Ovo je nešto 
što se zove večnost”, napisao je on.
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Više stotina Srba i Austrijanaca odazvalo se pozivu na obele-
žavanje godišnjice NATO agresije u centru Beča, kako bi po 24. 
put svojim okupljanjem sačuvali sećanje na žrtve. U svim crkva-
ma u Austriji služen je pomen stradalima, a u Beču, vladika austrij-
sko-švajcarski Andrej odlučio je da se pomen služi sat vremena 
ranije kako bi sveštenici i vernici mogli da se upute na Štefanplac, 
centralni bečki trg.

Pomen je počeo sirenom za uz-
bunu i minutom ćutanja, uz paljenje 
sveća. Svake godine, 24. marta, Srbi 
u Austriji na Štefanplacu održavaju 
pomen žrtvama NATO agresije, sa ci-
ljem da do što više ljudi dopre istina o 
ovom zločinu koji je ostao nekažnjen. 
Inače, Srbi u Beču su tokom NATO 
bombardovanja 78 dana protestovali 
na ulicama glavnog grada Austrije, 
ukazujući na nepravdu i zločin koji se 
događao pre 24 godine.

Austrijski publicista Hanes Hofbauer istakao je da se 24. marta 
1999. završio period mira u Evropi i da se još tada, a ne prošle godi-
ne, vratio rat na tlo našeg kontinenta. Naglasio je da su tada velike 
sile počele da vode svoju intervencionističku politiku, a rat je tada 
postao deo njihove politike, dok je Srbija bila prva žrtva.

Podvukao je da rat nije rešenje, već problem, i da se zato vojna 
intervencija ne može pravdati rešavanjem problema. 

Potpredsednik SPKD Prosvjeta u Austriji Srđan Mijalković rekao 
je da je sećanje najvažnije za čuvanje indentiteta.

– Važno je sećanje na žrtve, a važno je i naše jedinstvo koje 
smo prikazali danas ovde – dodao je on.

Austrijski aktivista Gerhard Mak 
rekao je da je agresija na SRJ bio 
ratni zločin, koji je otvorio vrata im-
perijalizmu. Obeležavanje početka 
bombardovanja SRJ, organizovao je 
Austrijsko-srpski pokret solidarnosti. 
Član tog pokreta Vilhelm Langtaler 
naglasio je da je agresijom na SRJ 
otvorena Pandorina kutija, što se 
potvrđuje i danas, kada se vodi rat u 
Ukrajini. On je rekao da NATO poku-
šava da se nametne, a ako u tome ne 
uspe i ako mu se neko odupre, onda 

koristi i silu, kao u slučaju Srbije.
– Saveznička sila se pretvorila u osionu silu – rekao je Langtaler.
Advokat iz Srbije, Srđan Aleksić, koji je podneo tužbe protiv 

NATO zbog bombi sa osiromašenim uranijumom, istakao je da ba-
canje takvih bombi mora biti kažnjeno.

– Znali su za produženo dejstvo i da će to pogoditi civile. Danas 
u Srbiji zbog tih bombi oboli oko 30.000 građana godišnje. Ko je ba-
cio te bombe i počinio ekocid mora da odgovara i da sve to počisti.

Predsednik Austrijsko-srpskog pokreta solidarnosti Lazar Bila-
nović ukazao je na brojne civilne žrtve NATO agresije, i podvukao 
da se nikada ne sme zaboraviti NATO zločin.

Pesme o Kosovu pevali su članovi Srpskog kulturnog centra 
“Stevan Mokranjac”, Kulturno sportskog društva Bambi i najstarijeg 
našeg kluba u Austriji Jedinstvo.

Već 24 godine, Austrij-
sko-srpski pokret solidarnosti 
pomenom diže glas za očuvanje 
međunarodnog prava i poštova-
nje Rezolucije Saveta bezbed-
nosti Ujedinjenih nacija 1244. 
Sledeće godine, kada će biti 
obeleženo 25 godina od početka 
bombardovanja, u pokretu plani-
raju više aktivnosti i manifestaci-
ja kojima će još glasnije podsetiti 
na stradanja srpskih civila tokom 
nepravedne i protivpravne agre-

sije na jednu suverenu zemlju. Obeležavanju godišnjice prisustvo-
vao je potpredsednik SKC “Stevan Mokranjac” Saša Božinović koji 
je rekao da je od najvećeg značaja da se održi sećanje na ovaj 
zločin i sve žrtve.

“Ne nikada da se ne zaboravi”, to je poruka koju smo poslali.

Odbor Prosvjete u Austriji, zajedno sa Austrijsko-srpskim odbo-
rom solidarnosti,  za obeležavanje godišnjica NATO agresije 1999. 
je i ove godine pripremio dane sećanja i podsetio na nevine žrtve.

Po blagoslovu Njegovog Preosveštenstva Episkopa austrij-
sko-švajcarskog Gospodina Andreja bili održani su molebani za 
stradalni narod Kosova i Metohije u svim bečkim crkvama, a na 
Štefansplacu (Stephansplatz), održan je tradicionalni skup povo-
dom 24. godišnjice  NATO bombardovanja SRJ. Pomen je počeo 
sirenom za uzbunu i minutom ćutanja, uz paljenje sveća. 

Među više stotina prisutnih bilo je okupljeno i sveštenstvo beč-
kih crkava, predstavnici diplomatskog kora, brojni građani.

Kao govornici istakli su se dr Hanes Hofbauer i Vili Langtaler, 
a predstavnik bečke  Prosvjete prof. Srđan Mijalković rekao je da 
je sećanje najvažnije za čuvanje indentiteta. – Važno je sećanje na 

žrtve, a važno je i naše jedinstvo koje smo prikazali danas ovde – 
dodao je on. 

Advokat iz Srbije, Srđan Aleksić, koji je podneo broj-
ne tužbe protiv NATO, zbog bombi sa osiromašenim uraniju-
mom, istakao je da bacanje takvih bombi mora biti kažnjeno. 
    U prostorijama hrama sv.Save u Beču dan kasnije, održan je 
poseban program obeležavanja 24. godišnjice od NATO agresije 
na SRJ i 19. godišnjice od albanskog pogroma Srba na Kosovu i 
Metohiji,„SEĆANjE JE SPOMENIK TVRĐI OD KAMENA“

Gost Prosvjete je bio  Advokat dr Srđan Aleksić, koji se godi-
nama bori da dokaže krivicu NATO za agresiju i bombardovanje 
osiromašenim uranijumom i čija kancelarija vodi brojne i velike spo-
rove koji se tiču NATO zločina tokom kriminalne agresije na Srbiju 
1999. Prikazan je film „Uran 238- moja priča“ o velikom pravnom 
angažmanu Aleksića, a onda je u živom razgovoru sa brojnim go-
stima ovaj vredni advokat nadahnuto govorio o svojoj višegodišnjoj 
pravnoj borbi za žrtve protivpravne i kriminalne NATO agresije, po-
sebno o brojnim žrtvama municije sa osiromašenim uranom, koju 
su agresori, protivno ženevskoj kovenciji tada koristili.  

Program je pripremio i vodio Srđan Mijalković, potpredsednik 
SPKD Prosvjeta Austrija.

Prosvjetin „Bečki teatar mladih“  je u sali VHS 10 u Beču održao  
Humanitarnu predstavu „Izbiračica“, a veći deo  novca od prihoda 
će sledećih dana biti doniran za pomoć porodicama na Kosovu i  
Metohiji.  

Mladi Prosvjetini glumci igrali su sa puno energije i elana, a 
zajedno sa prepunom salom bili ponosni što je na ovaj dan sećanja 
prikupljena pomoć koja će biti donirana onima kojima je najpotreb-
nije. Pomoć će biti uručena organizaciji „Solidarnost za Kosovo“.  

SRPSKA DIJASPORA U BEČU OBELEŽILA 
GODIŠNJICU NATO AGRESIJE NA SRJ

ODBOR “PROSVJETE” U AUSTRIJI

“SEĆANJE JE SPOMENIK 
TVRĐI OD KAMENA”



                               Mart 2023. ZAVIČAJZAVIČAJ Mart 2023.

U Beču je predsednik Jedinstvene Srbije i predsednik Parla-
mentarne grupe srpsko – austrijskog prijateljstva u Skupštini Srbije 
i predsednik Skupštine grada Jagodine Dragan Marković Palma 
okupio austrijske i srpske privrednike i na sastanku privrednika Sr-
bije i Austrije se zahvalio austrijskim kompanijama koje već rade u 
Srbiji i Jagodini i pozvao druge da dođu u Srbiju i otvore fabrike.    
          

Sastanku su prisustvovali vlasnik kompanije „Šibel“ Klaus Ši-
bel, čija je kompanija već počela proizvodnju u Jagodini, zatim 
Željko Vocinkić generalni direktor kompanije PORR za Balkan, a 
kompanija „PORR“ zapošljava širom sveta 22 000 ljudi i prošle go-
dine je imala promet od 6 milijardi evra, Patrik Volkert čija kompa-
nija se bavi nekretninama i građevinarstvom u Austriji i ima 260 
radnika, Rudolf Hais vlasnik građevinske kompanije „Rohaček“, 
Ben Hajradin vlasnik kompanije „Personaliti“, Mladen Filipović, šef 
Predstavništva Republike Srpske u Austriji, Zoran Kalabić direk-
tor kompanije “Era 4mobilien“ u Beču, koji je i dobitnik priznanja 
od predsednika Srbije Aleksandra Vučića na Dan državnosti Sr-
bije, Dejan Kačavenda direktor kompanije za finansije i osigura-
nje „Erge grupa“, Goran Krstić vlasnik kompanjje koja se u Austriji 
bavi transportom, Diko Mitrović vlasnik građevinske kompanje u 

Beču i mnogi drugi. „Želim na početku da se zahvalim austrijskim 
kompanijama koje već rade u Srbiji i Jagodini, a posebno kom-
panijama „PORR“ i „Šibel“ koji su otvorili svoje fabrike i pogone 
u Jagodini, a sve ostale pozivam da investiraju u Srbiji i otvore 
fabrike, jer je Srbija najsigurnija i najstabilnija država u Evropi.  

     Većina gradova u Srbiji daje besplatnu lokaciju za izgradnju 
fabrike, a država Srbije daje subvencije na osnovu broja radnika i 
na osnovu visine investicije, tako da je Srbija najpovoljnija za inve-
stiranje u Evropi. Ako je kompanija „Fišer“, koja je 5. po ekonom-
skoj moći u Nemačkoj izabrala Srbiju i Jagodinu da otvori fabriku 
i sada proširuje proizvodnju, onda sigurni budite da u Srbiji postoji 
sigurnost kapitala, kurs evra miruje, u Srbiji je politička stabilnost i 
Srbija je danas na međunarodnom planu popularnija nego ikada. 
U Srbiji je danas prosek plate 730 evra, a u državama Evrope 
1500 evra, ali više građanin Srbije može kupiti za 730 evra, nego 
građanin Austrije ili neke druge evropske zemlje za 1500 evra.  
       Pored toga u Srbiji su energenti najjeftiniji i poreske stope naj-
niže. Kada neko hoće da otvori fabriku u Jagodini, ja mu dam broj 
telefona od vlasnika kompanije koja već posluje u Jagodini i on će 
vam najbolje reći da li je zadovoljan. Ti vlasnici fabrika koji rade u 
Jagodini su naši najbolji ambasadori. Od onoga što se dogovorimo 
grad Jagodina ispunjava 130 posto, kao i država Srbija prema inve-
stitorima, dakle 30 posto više od dogovorenog i imate maksimalnu 
logistiku”, rekao je Marković. 

Vlasnik austrijske kompanije „Šibel“ koja je već poćela sa proi-
zvodnjom u Jagodini, a proizvodi velike mašine i turbine uglavnom 
za naftne kompanije, Klaus Šibel rekao je da je sve što je Dragan 
Marković Palma rekao je tačno. „Pre 4 godine sam imao čast da 
upoznam gospodina Palmu i da krenemo u saradnju između grada 
Jagodine i moje kompanije. Mogu da potvrdim da sve što je gospo-
din Palma rekao je tačno. Za vreme pandemije imali smo, kao i svi 
ostali u Austriji problema sa rastom cena, ali znali smo da ćemo u 
Jagodini da završimo posao i moja kompanija „Šibel“ je već počela 
sa proizvodnjom u Jagodini i uskoro stižu i nove mašine. Otvara-
nje fabrike u Jagodini je odlična odluka moje kompanije“, rekao je 
Klaus Šibel.

Vlasnik kompanije „Era 4mobilien“ Zoran Kalabić zahvalio se 
Draganu Markoviću Palmi na ovom satanku sa austrijskim i srpskim 
privrednicima. Marković je u zaključku još jednom pozvao austrij-

ske investitore da dođu u Srbiju 
i uvere se da se Srbija razvija 
munjevitom brzinom. 

Generalni direktor kompani-
je PORR za Balkan Željko Vo-
cinkić rekao je da ta kompanija 
u Jagodini perfektno funkcio-
niše. „Kompanija PORR zapo-
šljava širom sveta 22 000 ljudi 
i naš promet je prošle godine 
iznosio 6 milijardi evra. Kom-
panija PORR dugo radi u Srbiji 
na brojnim infrastrukturnim pro-
jektima i projektima deponija i 
reciklaže. Mogu da kažem da u 
Jagodini i okolini zapošljavamo 
550 ljudi i da PORR u Jagodini 
perfektno funkcioniše. Ono što 
je naš sledeći projekat je vodeni 
put Dunavom do Srbije, kojim 

ćemo lakše moći da dovozimo razne građevinske materijale“, re-
kao je Vocinkić. 

Rudolf Heis iz kompanije „Rohaček“ kao i Dejan Kačavenda iz 
kompanije za finansije i osiguranje „Erge grupa“ izrazili su intereso-
vanje za investiranje u Srbiji i Jagodini. 

ALEKSANDAR SAŠA STANKOVIĆ PREDSEDNIK ASSF:

SMOTRA KULTURNO UMETNIČKOG 
STVARALAŠTVA TREBA PRVENSTVENO 
DA POKAŽE NAŠE VELIKO JEDINSTVO

DRAGAN MARKOVIĆ PALMA 
OKUPIO U BEČU AUSTRIJSKE 

I SRPSKE PRIVREDNIKE
Susret sa Aleksandrom Sašom Stankovićem prvim čovekom 

Austrijskog saveza srpskog folklora, koji je organizator ovogodišnje 
38. Smotre kulturnog stvaralaštva Srba u Austriji, bio je u prostorija-
ma SKSD Bambi u Beču čiji je on predsednik.

U iskrenom razgovoru, dok su oko nas zvonili dečiji glasovi i 
razgovarali roditelji, Stanković nam je veoma otvoreno pričao o ra-
zlozima na marginama ove smotre, zbog koji se neće se okupiti i 
deo kulturno umetničkih društava 22. aprila u Sent Peltenu.

Odgovore Aleksandra Saše Stankovića objavljujemo integralno.
- Ovo nije pričao roditeljima i deci koji u naša udruženja dolaze 

sve više kako bi dečica naučila da igraju naše tradicionalne igre, 
pevaju pesme, da nauče kako da poštuju svoju tradiciju.

Ova će smotra okupiti broj-
ne klubove kao što već znate u 
Sent Peltenu, nadomak Beča, 
u velikom objektu sajmišta, u 
Hali B na više od četiri hilja-
de kvadratnih metara. Ovaj 
objekat na velikim koncertima 
može da primi i do 40 hiljada 
gledalaca.

Rukovodstva klubova koji 
neće učestvovati na Smotri 
treba da stanu pred roditelje 
i decu u njihovim klubovima i 
objasne zašto oni neće uče-
stvovati na smotri.

Do sada su se prijavila 16 
društava i očekujemo da se taj broj poveća. Nastupiće samo izvo-
đački folklorni ansambli za razliku od ranijih godina, kada je bilo više 
disciplina. To smo reformisali, jer neka društva nemaju to kao svoju 
aktivnost, a nekim stvarima se bave druga društva koja nisu članovi 
našeg Saveza. U svakom slučaju mi imamo volju i želju da vodimo 
računa o srpskoj tradiciji, kroz folklor, kroz muziku, kroz igru i fokusi-
ramo se najviše na to.Tako smo i dečiju smotru, odvojili od ove smo-
tre, kako bi to bila upravo njihova manifestacija. Dečija smotra će biti 
održana sredinom novembra, u Budo centru u Beču. Pozivamo sva 
društva, ako neko nađe bolju salu da se jave i da razgovaramo, iako 
je ova sala rezervisana. Bitno je da smotre budu održane udobrim 
uslovima, gde je dobra sala, bina dovoljno svlačionica, parking. Da 
nam se deca ne presvlače po hladnim hodnicima ili u u autobusima.

Ovu Smotru pripremaju Upravni i Umetnički odbori. Oni su slo-
bodno mogu da kažem u svakodnevnom zasedanju, 

Najviše pomoći oko odražavanja ovogodišnje Smotre očekuje-
mo od naše matice, odnosno od Uprave za saradnju sa dijasporom 
i Srbima u regionu, koja nam je uvek izlazila u susret. Zatim od po-
krajine Donja Austrija, s obzirom da naša Zajednica srpskih klubova 
Donja Austrija ima tradicionalno dobru saradnju sa Radničkom ko-
morom. Očekujemo i naše tradicionalne sponzore, a deo prihoda će 
biti obezbeđen od prodaje karata.

. Očekujemo da Smotri stvaralaštva prisustvuju ministar za di-
jasporu u Vladi RS, direktor Direkcije za dijasporu i druge zvanice i 
ugledne ličnosti iz Srbije i Austrije.

Ponovo bih pozvao sve klubove na saradnju i da se što veći broj 
njih odazove i svi zajednički radimo na istom poslu, koji nije ničiji po-
jedinačno, već negujući sve naše tradicionalne vrednosti razvijamo 
srpsko jedinstvo u ovoj državi. Ja sam već istako posle prošle smo-
tre da nije cilj da se okupi jedana deo društava ili organizuju nešto 
sama za sebe, podele neke nagrade. Glavni smisao okupljanje svih 
naših društava je međusobno upoznavanje dece u čitavoj Austriji. 
Da li će ta društva biti prisutna, a ja ovim putem upućujem apel svim 

roditeljima, svim rukovodstvima, deci da dođu i da budemo zajedno, 
da se družimo, igramo i pevamo zajedno, pokažimo svima naše srp-
sko jedinstvo. Ne postoje kulturno umetnička društva zbog uprava 
ili pojedinaca, već obrnuto, uprave treba da vodi brigu o klubovima i 
omoguće deci i omladini da to što su naučili od srpskih igara pokažu 
i drugima.Uprave tako moraju da razmišljaju, ne da sputavaju mani-
festacije, već da se staraju da klubovi učestvuju i svi damo doprinos 
da što bolje proteknu.

Ja nikog ne želim posebno da imenujem ili prozivam, ali svaki 
pojedinac koji iz svog nekog ličnog razloga smatra da deca nemaju 
pravo da se druže međusobno, ponavljam u velikoj je zabludi i ne bi 
smelo tako nešto da se dešava. Ponovo apelujem na roditelje, na 
upravne odbore, da preispitaju odluke tih pojedinaca, zbog čega oni 
ne dozvoljavaju našoj deci da se druže i nastupaju. 

Svi smo mi prolazni, svi smo mi danas. Kulturno umetnička i 
sportska društva postojaće i kada nas ne bude. “Bambi” nije Alek-
sandar Stanković, ovo društvo je postojalo i mnogo godina pre 
mene, a postojaće Bože zdravlja i dugo posle mene.

 Zato treba da iskoristimo ovu priliku, pokažemo svoje jedinstvo 
i drugima, jer će doći predstavnici institucija domaćina i države Sr-
bije. Nije meni potrebno da se ljudi pojave zbog mene ili nekog dru-
gog, bitno je da se svi pojavimo zbog svoje dece i pošaljemo jaku 
poruku, da je srpski narod u Austriji jedinstven, da se drži zajedno, 
i da želimo da se kontakti među decom nastave jer sa kime ćemo, 
ako ne prvo sami sa sobom, sa svojima. Tako ćemo pokazati ne 
samo jedinstvo već i poštovanje prema našim korenima, precima i 
tradiciji. Prilika je da to baš na ovoj smotri pokažemo. 
Argumenti protiv Smotre su prazna priča, koji samo doprinose na-
šem razdvajanju i podeli, poručio je Aleksandar Saša Stanković 
predsednik Austrijskog saveza srpskog folklora.
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Odavanjem počasti i polaganjem cveća i venaca na spomenik 
palim borcima od 1991- 1999. godine danas je obeležena 24. go-
dišnjica od početka NATO bombardovanja SR Jugoslavije. Cere-
monija je započeta odavanjem počasti preminulima tokom NATO 
agresije na našu zemlju koja je trajala 78 dana. Minutom ćutanja 
odata je i počast nedavno preminulom Aleksandru Jerkanu, pred-
sedniku Organizacije rezervnih vojnih starešina Negotin. 

„Prema podacima Mini-
starstva odbrane Srbije, tokom 
NATO bombardovanja i ratnih 
dejstava, započetih 24. marta 
1999.godine, ubijeno je 2.500 ci-
vila, među njima 89 dece i 1.031 
pripadnik vojske i policije. Goto-
vo da nema grada u Srbiji koji se 
tokom 11 sedmica agresije nije 

našao na meti. NATO je izvršio 
2.300 udara i bacio 22.000 tona 
projektila, među kojima 37.000 
zabranjenih kasetnih bombi, 
lansirao 1.300 krstarećih raketa 
i onih punjenih osiromašenim 

uranijumom. 
Odluka o bombardovanju 

SRJ doneta je, prvi put u istoriji, 
bez odobrenja Saveta bezbed-
nosti Ujedinjenih nacija.“ istakao 
je u svom obraćanju Dragoslav 
Ristić, predsednik OO SUBNOR 
Negotin. 

Vence su danas položile delegacije Opštine Negotin koju su či-
nili Ljutica Jovanović, član Opštinskog veća i Darko Čirišanović, se-
kretar SO Negotin, boračkih organizacije i Miroslava Petrikić, majka 
Branka Petrikića iz Negotina koji je život izgubio 29. maja 1999. 
godine, u rejonu sela Opljate u blizini manastira Visoki Dečani.

Na Spomenik učesnicima ratova 1990-1999. godine danas su 
u centru grada vence položili Saša Nikolić, predsednik opštine Kla-
dovo, Bojan Božanović, zamenik predsednika i Radovan Arežina, 
predsednik Skupštine opštine.

- Posle 24 godine od NATO 
agresije sećamo se naših dragih 
sugrađana koji su dali svoj život 
u borbi za slobodu naše otadž-
bine. Ostavljamo našim mlađim 
sugrađanima u amanet, da mo-
raju se sećati i pomagati poro-
dice nastradalih. Ne smemo da 
zaboravimo njihov doprinos u 
odbrani zemlje. 

Ostaje nam da gradimo bolju 
budućnost za sve građane Kla-
dova i naše lepe Srbije, rekao je 
Bojan Božanović, zamenik pred-
sednika opštine Kladovo.

Na sednici Opštinskog veća, kojom je predsedavao predsednik 
Saša Nikolić usvojeni su brojni predlozi.

Usvojen je predlog Javnog konkursa za dodelu sredstava iz 
budžeta opštine Kladovo za podsticanje projekata ili nedostajućeg 
dela sredstava za finansiranje projekata od javnog interesa koje re-
alizuju udruženja građana za 2023. godinu. 

Većnici su prihvatili predlog Rešenja o obrazovanju Komisije za 
utvrđivanje ispunjenosti uslova vozila za obavljanje taksi prevoza, 
kao i predlog Rešenja o obrazovanju Komisije za tehničko regulisa-
nje saobraćaja.

“MALO, ALI DOVOLJNO ZA 
OSMEH”

Volonteri Crvenog krsta opštine Kladovo, danas su, u okviru 
svog socijalnog projekta „Malo, ali dovoljno za osmeh“, posetili 
Udruženje za pomoć osobama ometenim u razvoju „Nada“. 

Za najugroženije korisnike, Crveni krst je obezbedio pet pa-
keta sa osnovnim životnim namirnicama i sredstvima za higi-
jenu, kao i 10 kilograma slatkiša za sve njihove članove, kako 
bi im edukativne radionice učinili slađim, istakla je Branislava 
Berić, sekretar opštinskog Crvenog krsta.

Na 52. sednici Opštinskog veća kojom je predsedavao Vladimir 
Veličković, predsednik Opštine Negotin, razmatrano je 11 predloga 
rešenja, izveštaja i zaključaka iz domena rada veća. Utvrđeni su 
predlozi rešenja o pristupanju pribavljanja građevinskog zemljišta u 
državnoj svojini u javnu svojinu opštine Negotin, otuđenju građevin-
skog zemljišta u K.O. Karbulovo na katastarskoj parceli 8440/4 i u 
K.O. Negotin na katarstarskoj parceli 12786. 

Razmatrani su i zaključci o usvajanju izveštaja Policijske sta-
nice Negotin i sprovođenju javne nabavke za izradu projekata teh-
ničkog regulisanja saobraćaja u zoni osnovnih škola na teritoriji 
opštine Negotin, usvajanju Izveštaja o realizaciji projekata nevla-
dinih organizacija, udruženja i društava u 2022. godini i izveštaja o 
korišćenju sredstava budžetskog fonda za zaštitu životne sredine 
za prošlu godinu.

Članovi Opštinskog veća doneli su Odluku o odobravanju go-
dišnjih programa i raspodeli sredstava namenjenih za financiranje 
programa u oblasti sporta u 2023. godini. Opština Negotin će sred-
stvima u iznosu od 43,5 miliona dinara podržati realizaciju 24 pro-
grama organizacija u oblasti sporta. 

Većnici su jednoglasno podržali Program podrške za sprovo-
đenje poljoprivredne politike i politike ruralnog razvoja za opštinu 
Negotin. Za realizaciju Programa razvoja poljoprivrede ove godine 
je iz opštinskog budžeta izdvojeno 25,5 miliona dinara. 22 miliona 
dinara usmeriće se na direktna davanja, investicije u fizičku imovi-
nu poljoprivrednih gazdinstava, održivo korišćenje poljoprivrednog 
zemljišta, investicije za unapređenje i razvoj ruralne infrastrukture, 
unapređenje ekonomskih aktivnosti na selu kroz podršku nepoljo-
privrednim aktivnostima, ekonomske aktivnosti u cilju podizanja 
konkuretnosti, uspostavljanje i jačanje udruženja u oblasti poljo-
privrede i informativne aktivnosti (sajmovi, izložbe, manifestacije, 
studijska putovanja).

JAVNI KONKURS ZA 
DODELU SREDSTAVA 

ZA FINASIRANJE 
PROJEKATA 

UDRUŽENJA GRAĐANA

PROJEKAT 
TEHNIČKOG 

REGULISANJA 
SAOBRAĆAJA U ZONI 

OSNOVNIH ŠKOLA

ODATA POČAST 
PALIM BORCIMA 
I ŽRTVAMA NATO 

AGRESIJE

NEGOTIN
SEĆANJE NA ONE 

KOJI SU DALI ŽIVOT 
ZA SLOBODU 
OTADŽBINE

KLADOVO
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Manastir Bukovo već stolećima stameno stoji iznad Ne-
gotina, na istoimenom brdu ušuškan u zelenilo bogate šume. 
Naš ljubazni domaćin Arhimandrit Kozma (Radovan Radović) 
iguman Manastira Bukovo, ljubazno i strpljivo nam je govorio 
sa puno ljubavi o istoriji, značaju i životu manastira. 

Sa posebnim uživanjem pratili smo nadahnutu priču o ma-
nastiru Bukovo, upijajući svaku reč i nova saznanja o značaju 
ovog istorijskog zdanja koje vekovima čuva i neguje duhov-
nost srpskog naroda. Priča Arhimandrita Kozme igumana 
manastira, bila je pitka kao voda iz manastirskog izvora, zbog 
koje je svaki putnik namernik zastao da se osveži verujući u 
njenu čudotvornost, tekla je ovako:

 - Po jednom predanju manastir Bukovo je zadužbina Svetog 
kralja Milutina s kraja 13. veka što znači da ga je kralj Milutin podi-
gao posle pobede nad vidinskim knezom Šišmanom 1291. godine.

Manastir Bukovo se nalazi na četiri kilometara jugozapadno od 
Negotina, na padini Bratujevačke kose, a pored samog starog puta 
Negotin-Zaječar. Manastirska crkva posvećena je Sv. ocu Nikolaju 
Mirlikijskom Čudotvorcu. Poreklo imenu manastira može se danas 
samo nagađati. Jedni misle, da je manastir dobio ime po bukovoj 
šumi oko manastira, drugi kažu da mu ime potiče od vodene ptice 
„bukavac“, kojih je ovde bilo vrlo mnogo u vremenu dok još nije 
bio isušen negotinski rit. Nagađa se čak i to, da bi mu ime moglo 
postati od Bukovskog manastira kod Bitolja, čiji su izbegli monasi 
pod najezdom Turaka došli u ove krajeve i iz nostalgije prema svom 
matičnom manastiru, nazvali i ovaj Bukovo.

Do oslobođenja od Turaka, 1833. godine manastir Bukovo se 
u pisanim izvorima javlja samo nekoliko puta. Pisanih spomenika 
o osnivaču i ktitoru, kao i vremenu nastanka manastira gotovo i da 
nema. 

U najstarije pisane izvore u kojima se pominje manastir Bukovo 
spadaju turski popisi iz 1454. i 1586. godine. U oba popisa iz Fe-
tislamske nahije Bukovo se pominje kao manastir Svetog Nikole 
koji daje danak od sto osamdeset aspri osmanlijskom carstvu. 

Po slomu Prvog srpskog ustanka i pogibiji Hajduk Veljka Pe-

1833. godine i sultanovim hatišerifom prisajedinjena Srbiji. Mnogo 
povoljnije političke i ekonomske prilike, omogućile su da manastir 
Bukovo bude ponovo obnovljen 1837. godine. Tom prilikom knez 
Miloš je poklonio manastiru zvono.

Godine 1839. za vreme starešinstva igumana Josifa (Milijevića) 
podignuta su u manastiru dva konaka. Jedan od njih, posle više 
prepravki i dogradnji, u upotrebi je i danas, a na mestu drugog, za 
čije se temelje misli da su iz vremena nastanka manastira, podi-
gnut je novi konak. Na inicijativu arhimandrita Prokopija i ukazom 
Kralja Aleksandra I Obrenovića od 31. maja 1890. godine, na delu 
manastirskog imanja koje je dato državi pod zakup, osnovana je 
1891. godine državna poljoprivredna škola za vinodelje i voćarstvo, 
u kojoj su među prvim učiteljima bili kaluđeri iz manastira Bukova.

U okviru tajnih pregovora koji su se odvijali pred Prvi balkan-
ski rat, 1910. godine u manastiru Bukovo, dolazi do susreta izme-
đu tadašnjih predsednika vlada Srbije i Bugarske, Nikole Pašića i 
Aleksandra Malinova. Takođe, početkom maja 1912. godine, u  Bu-
kovu se tajno sastaju i načelnici generalštaba dveju armija, Srbije 
i Bugarske. Posle višednevnih pregovora i usaglašavanja stavova, 
generali Radomir Putnik i Ivan Fičev, potpisuju 12. maja vojnu kon-
venciju za rat protiv Turske.

U Prvom svetskom ratu manastir doživljava bugarsku okupa-
ciju, a sa njom i pljačku imovine i uništenje velikog dela šume. Po 
oslobođenju, u periodu između dva svetska rata, pored duhovnog 
i kulturnog značaja, manastir Bukovo postaje i ekonomski bitan či-
nilac Negotinske Krajine. Sa starešinom, arhimandritom Ruvimom 
(Okanovićem), koji je završio najvišu poljoprivrednu školu u Dižonu 
u Francuskoj i bio veoma sposoban i preduzimljiv, manastir postaje 
nadaleko poznat i kao poljoprivredno dobro.

U okviru proslave stogodišnjice Timočke eparhije, bratstvo Bu-
kova učestvuje u svečanom dočeku patrijarha Varnave, koji pored 
ostalih gradova Timočke eparhije, posećuje i Negotin 22. sep-
tembra 1934. godine. Tom prilikom je patrijarh Varnava, u pratnji, 
danas svetog vladike Nikolaja žičkog, episkopa niškog Jovana i 
episkopa timočkog Emilijana, posetio manastir Bukovo i u njemu 
prenoćio da bi sutradan služio Sv. Liturgiju u Negotinu.

Tih godina započeti su veliki radovi u manastiru. U nedelju 
26. maja 1940. godine izvršeno je osvećenje kamena temeljca 
kule-zvonika kao i potpornih bedema. Nažalost, svi ti radovi na 
uređenju manastira i trudovi oko prosperiteta, kako manastirske 
ekonomije tako i čitavog negotinskog kraja, bivaju prekinuti izbija-
njem Drugog svetskog rata. Teške ratne okolnosti, ipak, nisu spre-
čile manastirsko bratstvo da, koliko je to u njegovoj moći, pomažu 
unesrećeni narod i spasava stradalnike koji su u manastir dolazili, 
kako iz Negotina tako i iz svih krajeva zemlje i tu tražili duhovnu i 
materijalnu pomoć. Manastir uspeva da tokom celog rata pomaže 
narodnu kuhinju u Negotinu, bolnicu, dečiji dom, izbeglički dom. 
Svakog meseca šalje humanitarne pakete zarobljenicima u nemač-
kim logorima. Pored toga što su u manastir došli mnogi izbegli mo-
nasi, Bukovo prihvata i mnoge izbegličke porodice i skoro stotinu 
maloletne siročadi.

Uz Božiju pomoć bratstvo manastira Bukovo je preživelo i pre-
vazišlo svu ratnu strahotu ne sluteći da će oslobođenje doneti mož-
da još teže dane, u svakom pogledu. Novembra 1945. godine, na 
osnovu zakona o „agrarnoj reformi, kolonizaciji i eksproprijaciji“, 
narodna vlast oduzima kompletno imanje manastiru, ostavlja mu 
samo 10 hektara u neposrednoj blizini samog manastira. Nego-

tinska opština je 1964. godine  prihvatila da pomogne obnovu, već 
ruiniranih zgrada u manastiru, kao i dovršetak kule zvonika koja je 
počela da se zida još 1940. godine. Najzad, zvonik je stavljen pod 
krov 1966. godine. Bukovo je imalo čast da 19. septembra iste godi-
ne ponovo ugosti srpskog patrijarha, ovog puta patrijarha Germana.

U nedostatku muškog monaštva, novoustoličeni vladika Metodi-
je, odlučuje da Bukovo pretvori u ženski manastir. Dolaskom dveju 
monahinja iz Miljkovog manastira Braničevske eparhije, zvanično, 
15. aprila 1972. godine Bukovo postaje ženski manastir. Preuzevši 
upravu manastira, nova nastojateljica, monahinja Serafima (Petro-
vić) sa sestrinstvom koje se iz godine u godinu uvećavalo, počinje 
da sakuplja sredstva za obnavljanje manastirskih zdanja, naročito 
južnog konaka, čije renoviranje uspevaju da završe 1976. godine. 
U jesen 14. oktobra obavljeno je i osvećenje novopodignute ka-
pele u sklopu konaka, koju su posvetili samom prazniku na koji je 
osvećenje i izvršeno, Pokrovu Presvete Bogorodice. Blagoslovom 
episkopa Milutina (Stojadinovića), a zalaganjem igumanije Serafi-
me i celokupnog sestrinstva, uz pomoć Opštine Negotin, Zavoda 
za zaštitu spomenika kulture i mnogih privrednih subjekata, 1986. 
godine izvršeno je kompletno renoviranje zapadnog konaka koji je 
i danas u funkciji.

Hoteći da ispuni želju sestrinstva, novopostavljeni vladika Justin 
(Stefanović), koji je 1992. godine zamenio blaženopočivšeg episko-
pa Milutina, daje kanonski otpust sestrama. Kako je i vladika Justin 
imao želju da u svojoj eparhiji ima barem jedan muški manastir 26. 
februara 1994. godine Bukovo ponovo biva pretvoreno u muški ma-
nastir. 

Još uvek mlado bukovsko bratstvo je imalo veliku čast da ugosti 
blaženopočivšeg patrijarha Pavla 14. septembra 2001. godine, koji 
je u manastiru i prenoćio da bi sutradan izvršio osvećenje nove cr-
kve u obližnjem selu Dušanovcu.

Bratstvo sa o. Ilarionom na čelu 2003. godine pokreće projekat 
zidanja potpuno novog konaka na temeljima južnog, koji je već bio 
potpuno urušen. Svečani početak radova obeležen je osvećenjem 
kamena temeljca, koje je izvršio vladika Justin, uz sasluživanje 
tadašnjeg vikarnog episkopa lipljanskog G. Teodosija, na Pokrov 
Presvete Bogorodice 2004. godine. Osam godina kasnije, u nedelju 
27. maja 2012. godine, posle Arhijerejske Liturgije, vladika Justin 
uz sasluživanje episkopa raško-prizrenskog G. Teodosija i episko-
pa kruševačkog G. Davida, obavio je osvećenje novog konaka u 
prisustvu velikog broja državnih zvaničnika, sveštenstva, monaštva 
i vernog naroda.

Takođe, na Vaskrs 2014. godine 20. aprila manastir je imao čast 
da primi i ugosti Patrijarha srpskog G. Irineja, koji je prenoćio u 
Bukovu da bi sutradan, na Vaskršnji ponedeljak, u selu Dušanovcu 
kod Negotina služio Sv. Liturgiju.

Današnje desetočlano bratstvo, pored redovnih monaških ak-
tivnosti i poslušanja, obavlja i poslušanja u radionicama koje su se 
zbog raznih spleta okolnosti i potreba formirale u manastiru. Do-
laskom o. Stefana (Spasića) u Bukovo 1997. godine, koji je pre 
manastira bio zaposlen u fabrici tekstila, stvorila se mogućnost za 
formiranje krojačke radionice. Pored Bukova i Timočke eparhije za 

 Arhimandrit Kozma (Radovan Radović) iguman Mana-
stira Bukovo, rođen je u Imotskom 1977. godine u porodici 
koja je iznedrila još jednog  sveštenika, oca Milana. 

U Manastir Bukovo dolazi 1998. godine. 
Zamonašen je 2002. godine i rukopoložen za đakona, a 

2005. godine za jeromonaha.
2014. godine bratija manastira ga je glasanjem izabrala 

je arhimandrita i igumana Manastira Bukovo. 

trovića, krajinskog vojvode, 1813. godine, Turci ulaze u Krajinu i 
u osvetničkom pohodu pustoše sve pred sobom, te je i manastir 
Bukovo tada zapaljen. Timočka Krajina je oslobođena od Turaka 

ARHIMANDRIT KOZMA IGUMAN MANASTIRA BUKOVO:
ČINIMO DOBRA DELA, ČUVAJMO 

SE GREHA, BUDIMO RADOSNI I SREĆNI 
ŠTO JE HRISTOS VASKRSAO 

HRISTOS VASKRSE, VAISTINU VASKRSE
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Zoran Anđelković savetnik Đorđa Miliće-
vića ministra bez portfelja zadužen za dijas-
poru u Vladi Srbije boravio je krajem marta 
Gornjoj Austriji.

Anđelković i šef kabineta prof. dr Milivo-
je Ćosić razgovarali su sa predstavnicima 
Zajednice srpskih klubova u Gornjoj Austriji, 
predstavnicima klubova, crkve, privrednog i 
kulturnog života u toj pokrajini.

Sastanku, kojem su se odazvale i na-
stavnice srpskog jezika iz Linca  i Velsa, kao 
i Nikola Čenić predsednik crkvenog odbora 
parohije u Lincu, su prisustvovali i Nebojša 
Rodić ambasador Srbije i Mladen Filipović 
direktor Predstavništva RS u Austriji.

“Ovakvi sastanci, naše povezivanje i 
umrežavanje omogućuju stalno prisustvo 
srpskih institucija u svakodnevnom životu 
Srba i Srpkinja, koji žive i rade u Gornjoj Au-
striji”, rekao je predsednik Zajednice srpskih 
klubova u Gornjoj Austriji Slavoljub Mlađa-
nović.

Takođe, Anđelković i Ćosić obišli su, za-
jedno sa ambasadorom Rodićem i Srbe u 
pokrajini Salcburg.

U Mocartovom gradu oni su razgovarali 
sa članovima tamošnje Zajednice, koji su 
ih dočekali po srpskom običaju i decom u 
nošnji.

Predstavnici klubova upoznali su Anđe-
lkovića sa svojim aktivnostima, ali i proble-
mima, i izneli želju za snažnijom vezom i 
saradnjom sa maticom.

Bila je ovo prilika da gosti prisustvuju i 
Saboru srpskog folklora u Gmundenu. 

KUD „Knez Lazar“ domaćin ove mani-
festacije koja je okupila veliki broj klubo-
va ugostio je Zavičajno kolo iz Salcburga, 
SKSK „Nikola Tesla“ iz Linca, SK Vuk Ka-

radžić iz Stajera, KUD Krajišnik, KUD Bran-
ko Radičević iz Beča, SKD Sloga iz Pasaua, 
Dukat iz Traiskirhena i Semberija i Majevica 
iz Presbauma.

ZORAN ANĐELKOVIĆ U POSETI 
SRPSKOJ DIJASPORI 
U GORNJOJ AUSTRIJI

čije se potrebe proizvode mantije, rase, svešteničke i vladičanske 
odežde, epitrahilji, mitre, plaštanice, barjaci, prekrivači za Sveti 
Presto itd, radionica snabdeva i druge eparhije. Velike potrebe za 
stolarskim proizvodima i plan izgradnje novog konaka u manastiru 
kao i potrebe za obnavljanjem i podizanjem hramova, manastira 
i parohijskih domova širom timočke Eparhije bili su glavni uzrok 
osnivanja stolarske radionice 2002. godine. 

Tradicija gajenja vinove loze i proizvodnje vina u Negotinskoj 
krajini neraskidivo je vezana za manastir Bukovo koji zbog svog 
geografskog položaja, izuzetno povoljnih klimatskih uslova i osobe-
nog tipa zemljišta na svom imanju, kroz vekove predstavlja sinonim 
i glavno obeležje vinogradarstva i vinarstva ovoga kraja. Oduzima-
njem imanja 1945. godine u manastiru je ta tradicija nažalost, preki-
nuta. Budući da je deo oduzetog imanja vraćen manastiru, vladika 
Justin daje blagoslov da se vinogradarsko-vinarska delatnost ob-
novi i tradicija nastavi. Bratstvo manastira Bukovo odlučuje da na 
površini od 2 hektara podigne jedinstveni zasad Crne Tamjanike i 
odluku sprovodi u delo novembra 2009. godine. Time je, autohtona 
i drevna sorta ovoga kraja ne samo sačuvana od zaborava i bukval-
nog iščeznuća, već je stvorena i osnova za stvaranje jednog novog, 
izvorno-srpskog vina. Ujedinjujući tradiciju i savremenu tehnologiju, 
a uzdajući se na prvom mestu u pomoć Božiju, bratstvo danas bri-
žljivo neguje manastirski vinograd i drevnu Crnu Tamjaniku i  poku-
šava da negotinskom kraju povratiti renome kakav je nekad imao, 
proizvodeći vrhunska vina dostojna ovog podneblja. 

Zahvaljujući donatorima manastir dobija kao prilog pedeset 
košnica sa već formiranim pčelinjim društvima. Kako je manastir 
između dva Svetska rata bio veoma aktivan u pčelarenju, Božijim 
promislom, tradicija se nastavlja. Osim ovih tradicionalnih monaš-
kih poslušanja bratstvo je aktivno i u izradi dokumentarno umetnič-
kog fotografskog i video materijala vezanog za život i događaje u 
manastiru i eparhiji.

Monasi su ljudi kao i svi drugi koji su gladni i žedni istine i prav-
de. Željni da ispune svoje prizvanje da budu saradnici u božanskoj 
tvorevini  koja počiva na božanskim principima. Iako je izuzetak u 
ljudskom rodu, monah ima dvostruki značaj za čitavo čovečanstvo, 
ne zbog onoga što  on čini, nego po onome što on jeste. Najpre, 
samim svojim postojanjem on podseća na ono što je najvažnije u 
životu, podseća na reč samog Gospoda: „Ištite najpre Carstvo Bo-
žije i pravdu njegovu, i ovo će vam se sve dodati.”(Mt. 6,33). Potom 
on doprinosi svetu svojim ćutanjem, smirenjem, molitvom, svojim 
suzama za svet, on postaje radost i svetlost svetu, postaje uteha 
svetu. I zaista, kako kaže Sv. Jovan Lestvičnik: „Svetlost monasima 
su anđeli, a svetlost ljudima je monaška zajednica“.

Manastirska crkva u Bukovu posvećena je Svetom Ocu Nikola-
ju Čudotvorcu. Po arhitektonskim i stilskim karakteristikama ubraja 
se u posebnu varijantu moravske škole.

Hram – Manastirska crkva u Bukovu posvećena je Svetom Ocu 
Nikolaju Čudotvorcu. U okviru velike obnove manastira Bukovo 
1887. godine urađen je i nov ikonostas. 

Ikonostas je bio poručen iz Austrije. Predstavlja solidan dubo-
rezački rad od lipovog drveta poliran zlatom. Uglavnom je dobro 
očuvan, nosač svake ikone je od drveta. Ikone su slikane uljem na 
platnu koje je kaširano na drvetu. Ikone za ikonostas uradio je sli-
kar Lazar Krdžalić (Beograd, 1854-1926). Može se konstatovati da 
ikonostas crkve Svetog Oca Nikolaja Čudotvorca spada u vrednija 

likovna ostvarenja s kraja 19. veka.
Crkva Svetog Oca Nikolaja Čudotvorca u manastiru Bukovu 

ima tri sloja živopisa. Podaci o izgledu i sadržaju prvobitnog zidnog 
slikarstva iz vremena podizanja manastira za sada su neizvesni jer 
tragovi tog najstarijeg sloja, nisu sa sigurnošću utvrđeni budući da 
do sada nije bilo stručnih i sistematskih ispitivanja zidnih površina 
crkve. Takođe, nisu vršeni konzervatorsko-restauratorski radovi na 
starom zidnom slikarstvu. Dosadašnja, vrlo štura i površna, pisana 
dokumentacija o fragmentima starog slikarstva u Bukovu ne pruža 
dovoljno dokaza za bilo kakvo sigurnije zaključivanje o njegovom 
kvalitetu i vremenu nastanka.

Od starog živopisa ostale su predstave Presvete Bogorodice 
sa malim Hristom u medaljonu, koja se nalazi na svodu današnjeg 
naosa, fragment nepoznatog svetitelja iz severne pevnice i freska 
Sv. Arhangela Mihaila u niši na zapadnoj fasadi crkve, iznad ulaza.

Drugi sloj živopisa nastao je 1654. godine. Tada je manastir 
iznutra preko starog moleraja malterisan i ponovo oslikan. 

Treći sloj živopisa je iz 1902. godine i obuhvata celu crkvu. Fre-
ske su rađene po nacrtima Steve Todorovića, akademskog slikara 
iz Beograda (1832-1925), a živopisao ih je njegov saradnik i uče-
nik, slikar iz Knjaževca, Milisav Marković (1843-1910).

Bila je ovo i posebna prilika da zamolimo Arhimandrita 
Kozmu igumana Manastira Bukovo da uputi našem narodu u 
Srbiji i dijaspori, uskršnju poruku.

- Nalazimo se u vaskršnjem postu, najstrožijem postu, u našoj 
pravoslavnoj crkvi, koji traje sedam nedelja. Šest nedelja je post, a 
sedmu sedmicu računamo kao nedelju Hristovog stradanja, te i nju 
računamo kao strasnu sedmicu i ona ulazi u sam post.

Sam post je ustanovio naš gospod Isus Hrist, kada je i sam 
postio 40 dana i vekovima traje taj post. Suština posta nije da se ne 
jede mrsna hrana, nego da uz taj trud gde se lišavamo teške hrane,  
saberemo svoje misli, da se molimo Bogu, da se ne gnevimo, da 
se ne ljutimo, da činimo dela milosrđa, da ispravljamo svoju dušu. 

Postom dobijamo blagodat Božju, sami vidimo jer nam je Bog 
dao razum, da duhovnim sageldavanjem sebe i očišćenjem duše 
i tela od greha, daje čoveku nove vidike. Najpre nam daje pored 
slobode, koju je dao svakom čoveku, daje radost i ljubav prema 
svakome čoveku. 

Približava se dan Vaskrsa, kada je gospod Bog pobedio smrt, 
pokazao nam put kojim treba da idemo u životu i da se borimo i tru-
dimo, da ćemo stradati, ali da ćemo spasiti svoju dušu ako idemo 
tim putem.

Moja poruka pravoslavnom narodu je da budemo ljudi, kao što 
je govorio naš patrijarh Pavle. U teškim situacijama, kada nešto 
treba da uradimo ili kažemo, “treba da obujemo cipele naše sestre 
ili brata” i da onda vidimo i sagledamo život, jer vrlo često zaborav-
ljamo ljude oko nas. Zato pokažimo svoje milosrđe i ljubav prema 
čoveku, kada god možemo da pomognemo.

Činimo dobra dela, čuvajmo se greha i uz božju pomoć,  sve 
dok smo živi damo sve od sebe, da pokažemo da nismo samo 
obični ljudi, već da smo više od toga, da nas je Bog učinio malim 
bogovima, da se ne gordimo time, da se ne valjamo u nekom blatu, 
nego da budemo umiveni i budemo radosni i srećni što je Hristos 
vaskrsao. Hristos vaskrse, Vaistinu vaskrse, poručio je arhimandrit 
Kozma iguman Manastira Bukovo.
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Početak proslave velikog jubileja bečki KUD Branko Radičević 
započeo je na najepši način svojim tradicionalnim koncertom „Veče 
sa prijateljima”. Sala škole u Lengefeldgase bila je  bukvalno prepu-
na gledalaca koji su imali priliku da uživaju u folklornim i pevačkim 
nastupima domaćina i gostiju.

U ime domaćina goste su pozdravili Radmila Maksimović pred-
sednica društva slavljenika i Borislav Kapetanović umetnički ruko-
vodilac. Goste su pozdravili i Željka Stojčić ministarka prosvete i 
kulture u Vladi RS i Luka Marković predsednik Zajednice srpskih 
klubova u Beču. 

Među zvanica bili su i Sini-
ša Bencun, ambasador BIH pri 
OSCE-u, Mladen Filipović, šef 
predstavništva Republike Srp-
ske u Austriji i drugi.

Program u kome su nastupili 
pored domaćina, KUD Bosiljak 
iz Velsa, KUD Nikola Tesla iz 
Linca, KUD Semberija i Maje-
vica iz Presbauma, KUD Kolo 
iz Kopra; KUD Knez Lazar iz 
Gmundena i KUD Bora Stanko-
vić iz Beča, počela su četiri ansambla slavljenika Dečiji ansambl, 
Ansambl veterana, Pripremni i Izvođački ansambl. Ovi ansambli, 
od najmlađih do onog vremešnijeg, pokazali su koliko je u njih truda 
i znanja uloženo, pa su pobrali zaslužene aplauze publike u sali.

Onda je red došao na najmlađe goste iz Velsa, pripremni an-
sambl iz Linca, Dečiji ansambl iz Gmundena i pripremni ansambl 
„Bora Stanković“. Priča se ponovila, jer su i ovi nastupi pokazali 
odličnu igru najmlađih iz pomenutih klubova. 

Posebno ističemo za pesmu i dobro raspoloženje nadahnutu 
mušku pevačku grupu KUD “Kolo” iz Kopra, koji su pokazali svoje 
izvanredne glasovne mogućnosti i dobili aplauze.

Nakon podela plaaketa i tradicionalnih nagrada i priznanja klu-
bovima i pojedincima za saradnju i pomaganje u radu KUD Branko 
Radičević, usledio je drugi deo koncerta.

Posebno ističemo nastupe izvođačkih ansambala i KUD Sem-
berija i Majevica i KUD Nikola Tesla iz Linca, ne umanjujući pritom 

KONCERTOM “VEČE SA PRIJATELJIMA” 
ZAPOČELI PROSLAVU JUBILEJA

izvanredne nastupe pripremnog ansambla iz Gmundena i Bosiljka 
iz Velsa. Ponovo su nastupili i pevači iz Kopra i izvanredni veterani 
KUD Bora Stanković.

Kao šlag na igračku tortu usledio je vrhunski nastup izvođačkog 
ansambal Branka Radičevića sa Igrama iz Gornje Nišave. Devojke 
i mladići domaćina pokazali su koliko vole folkor, koliko uživaju u 
igri i koliko su dobro uvežbali svoje koreografije. 

Kao i uvek, nakon nastupa ansambala nastupilo je opšte ve-
selje, uz pesmu i igru. Tako je završeno jedno predivno veče kao 
uvod u lepo proleće i nove igre i pesme srpskih kulturno umetničkih 
društava u Austriji.

Vidno raspoložena Radmila 
Maksimović predsednica KUD 
“Branko Radičević”, govorila je 
za čitaoce Zavičaja, koje su nji-
hove naredne aktivnosti u obe-
ležavanju, ovog lepog jubileja 
uspešnog rada i o upravo odr-
žanom koncertu:

- Cela 2023. godina biće, 
pod sloganom “Naših 40 godi-
na”, ispunjena brojnim, manjim 
i većim ali značajnim manife-
stacijama, u organizaciji KUD 
“Branko Radičević”. 

Mi počinjemo ovu jubilarnu 
godinu sa više koncerata i ma-
nifestacia. Počeli smo sa ovim 
fantastičnim koncertom, gde 
smo prijateljima podelili zaslu-
žene zahvalnice i plakete za 
dugogodišnju saradnju. Plake-
te su dobili i članovi udruženja 
zaslužni za sve uspehe, rad i 
trud, iskazan u prethodne četiri 
decenije promocije srpske igre, 
pesme, kulture i tradicije.

Svečana akademija će biti 
održana 29. aprila. u teatru Ak-
cent. Pored brojnih zvanica i 
gostiju, u goste će nam doći i 
KUD „Una“ iz Novi Grada i KUD 
„Stanko Paunović“ iz Pančeva. 

Očekujemo da na akademiji 
budu i vladika Andrej, amba-
sador Nebojša Rodić, Markus 
Franc predsednik opštine Favo-
riten, a u pripremi je i film “Naših 
40 godina”, kao i manja mono-
grafija, koja će kroz priče i slike 
zabeležene tokom četiri deceni-
je prikazati istoriju “Radičevića”.

Društvo se večeras publici 
predstavilo u punom sjaju – sa 
svih pet grupa – pa su svoju 
veštinu i lepotu srpskih igara 
prikazali “petlići”, stariji dečji 
ansambl, pripremni i izvođački 
ansambl i veterani. Izvođački 
ansambl je izveo dve, a ostali 
po jednu koreografiju.

Videli ste da je svečana sala 
škole u Lengefeldgase bila pre-
puna. Brojni prijatelji su došli na 
koncert, da slave jubilej i uživaju 
u programu koji su pripremili sa 
posebnim emocijama – kazala 
je presrećna predsednica Rad-
mila Maksimović.
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UPOZNAJTE VINA TAMO GDE NASTAJUUPOZNAJTE VINA TAMO GDE NASTAJU

VINARIJA MATALJVINARIJA MATALJ

NAJBOLJE CRVENO 
VINO SRBIJE 

KREMEN KAMEN 2019

SREĆAN USKRS!
HRISTOS VASKRSE!
VAISTINU VASKRSE!



Svi građani koji vole da kupe garantovano kvalitetno i sveže, 
pritom po povoljnim cenama i da imaju obezbeđen parking, moći će 
od kraja marta i u Negotinu da imaju ove pogodnosti.

Naime, u ulici Miloševski put bb u Negotinu,  Kompanija Tekijan-
ka otvorila je novi maloprodajni objekat,  33. u nizu, na površini od 
preko 750m2. Ovo je četvrta „Tekijankina“ prodavnica u Negotinu, 
a sedma u ovoj opštini i 33. prodajni objekat u nizu “Tekijankinih” 
trgovina, čime je ova ugledna trgovinska kuće, koja posluje u okvi-
ru domaćeg trgovinskog lanca, prepoznatljivog DTL opravdala svoj 
slogan porodična kupovina. Mi bismo rekli mesto omiljene porodič-
ne kupovine, prvenstveno proverenih domaćih proizvoda. 

Po tradiciji, novi objekat osveštan je pre otvaranja. Ovaj čin 
obavio je arhimandrit Kozma, 
iguman Manastira Bukovo uz 
sasluženje sveštenika arhije-
rejskih namesništva ključkog i 
negotinskog, uz pojanje Hora 
crkve Svete Trojice, pod upra-
vom Svetlane Kravčenko.

- Ovo je treći novoizgrađeni 
objekat “Tekijanke” posle Zaje-
čara i Bora i vrlo smo ponosni 
na njega. Ujedno je i najlepši 
naš objekat u ovom trenutku. 
Primenili smo najnoviju opremu 
koja omogućava kvalitet i sve-
žinu namirnica. “Tekijanka” nije 
intenzivno razvijala svoju maloprodajnu mrežu poslednjih godina 

jer je imala problema sa logističkim potencijalima, ali to više neće 
biti problem s obzirom da ćemo za nekih pet meseci završiti izgrad-
nju velikog distributivnog centra u Zaječaru. Sa ovim velikim distri-
butivnim centrom u Zaječaru bićemo sposobni da radimo mnogo 
masovniju distribuciju sa lokalnim proizvodima. Lokalni proizvođači 
će imati prilike da svoje proizvode plasiraju na “Tekijankinim” poli-
cama – kaže Željko Bolbotinović, član porodice vlasnika.

Na svečanosti koja je upriličena povodom početka rada ovog 
marketa, predsednik opštine Negotin Vladimir Veličković naglasio 
je da Negotin ima perspektivu, istakavši da ozbiljne firme poput 
„Tekijanke“ žele da ulažu u taj grad.

- Ovaj deo grada koji se polako pretvara u trgovinski centar, pa 

su naša očekivanja da u perspek-
tivi ovde budu još lokali. Ovo bi u 
pravom smislu reči postao šoping 
centar, koji bi pomogao našim 
građanima, ne samo kvalitetniju 
kupovinu, već i znatno povoljniju 
ponudu.  Očekujemo nova ula-
ganja i drugih firmi sve na korist 
građana naše opštine, poručio je 
predsednik Veličković

- Tekijanka je zaista domaći lo-
kalni brend Timočke krajine. Cela 
naša porodica i svi zaposleni istin-
ski se ponosimo našom kompani-
jom. Radimo i kao društveno-od-
govorna kompanija i u svakom gradu gde otvorimo prodavnicu, 
doniramo nešto i to je ono što nam je i otac usadio od malena, da 
pomažemo drugima – dodaje Bolbotinović.

U prisustvu nekoliko stotina potrošača svečano su objekat pu-
stili u rad, presecanjem vrpce, Željko Bolbotinović i Vladimir Velič-
ković, predsednik opštine Negotin. 

Ono po čemu je posebno prepoznatljiva u istočnoj Srbiji jeste 
društveno-odgovorno poslovanje. Svake godine „Tekijanka” reali-
zuje veliki broj aktivnosti u gradovima u kojima posluje, usmerenih 
na škole, dečiji sport i pomoć institucijama koje se bave socijalno 
ugroženim kategorijama ljudi. U Negotinu povodom otvaranja no-
vog objekta, uručeno 300 hiljada dinara Zdravstvenom centru Ne-
gotin za kupovinu EKG aparata za hemodijalizu.

- Zahvaljujem se u ime Zdravstvenog centra Negotin, zaposle-
nih, u ime Odeljenja hemodijalize i u ime pacijenata, jer ovakva 

donacija stvarno mnogo znači. Trenutno na hemodijalizi imao 21. 
pacijenta. Imamo još 10 preddijaliznih pacijenata i radimo sa paci-
jentima koji dolaze iz inostranstva ovde tokom godišnjeg odmora, 
tako da Odeljenje radi šest dana u nedelji u dve smene i ova do-
nacija će poboljšati uslove za rad zaposlenih, a i mogućnost da se 
dijagnostikuju pacijenti – rekla je Gordana Radmanović, upravnik 
Opšte bolnice ZC Negotin. 

Novi “Tekijankin” objekat se prostire na oko 750 kvadrata, ras-
polaže sa oko 40 parking mesta i svom pratećom infrastrukturom. 
U njegovu izgradnju je uloženo više od 100 miliona dinara, a posao 
je ovom prilikom dobilo još 15 Negotinaca.

Dodajmo, da je ovo pravi uskršnji poklon “Tekijanke” građani-
ma Negotina, onima koji žive ovde, ali i onima koji žive i rade u 
instranstvu i koji veoma dobro znaju koko izgledaju mesta dobre 
i komforne kupovine, koja nude kompletan asortiman porodičnih 
potrepština, kvalitetnih, svežih i povoljnih za svaku porodicu.

NOVI MODERNI 
“TEKIJANKIN” 

PRODAJNI OBJEKAT 
OBRADOVAO NEGOTINCE
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Sreća je kada čovek uspešno završi započeti posao, kada je 
time zadovoljan, a još više kada su i drugi zadovoljni. Ovog puta 
je su svi više nego zadovoljni. Reč je o Drugom seminaru za kore-
ografe, umetničke rukovodioce i igrače koje je organizovalo KUD 
„Kolo Austrija“ iz Maria Encersdorfa.

Najkraće bilo je 55 učesnika iz 15 kulturno umetničkih društava, 
dva predavača, etnomuzikolog i profesor muzike za harmonikom

Krenimo redom. Devojke i mladići došli su sredinom marta, pre-
težno iz Austrije, Srbije i Nemačke da od najeminentniji koreografa 
nauče novo i utvrde svoje znanje o srpskom folkloru.

Predavači su bili vrhun-
ski pedagozi i poznavaoci 
srpskog folklora Dajana Ko-
stić koreograf,  koja je radila 
oblast - Igre i narodna noš-
nja Bele Palanke i Nikola 
Tomić koreograf koji je radio 
oblast Srpske i Vlaške igre i 
narodna nošnja požarevač-
kog kraja.

Maja Radivojević etno-
muzikolog obrađivala je sve 
pesme iz obe oblasti sa seminarcima, dok je  Dragan Nikolić pro-
fesor harmonike pratio na harmonici sve igračke i pevačke probe.

Seminar je, da istaknemo, otvoren 17. marta i trajao je do 19. 
marta, u prostorima KUD Kolo u Maria Encersdorfu. 

- Cilj i misija ovog projekta nam je da na sto bolji način našoj 
deci približimo tradiciju, dosta njih je ovde rođeno pa je ovo jedan 
od najboljih načina da sačuvamo naše blago, ko će ako ne mi?

Pomenula bih sva kulturno umetničkih društava Kud Kolo, 
Maria Enzersdorf, KSD Bambi Beč, Kud Zavičaj Tulln, Kud Dukat 
Traiskirchen, Kud Semberija i Majevica, Pressbaum, Kud J.J Zmaj 
Sollenau, Kud Mladost Leo-
bersdorf, Kud Smederevo Sr-
bija, Kud Jedinstvo Beč, Kud 
„Kolo Sreće“ Graz, SKSN 
Nikola Tesla Linz, Sekcija Fol-
klora Graz, Kud Krajisnik Wi-
lhelmsburg, Kud Đurđevdan, 
Innsbruck i Kud Sveti Nikolaj 
Srpski, Ulm-Nemačka.

Kao organizator semina-
ra istakla bih kako ništa ne bi 
moglo da se uradi i sprovede 
u delo bez mojih bliskih sa-
radnika. Ekipi koja me u korak 
prati i svaku moju ideju sa ra-
došću prihvati - veliko hvala.

Takođe, hvala i svim kul-

turno umetničkim društvima učesnicima, na podršci u realizaciji 
ovog seminara. Posebno se zahvaljujem predsedniku Goranu Luki-
ću KUD Kolo, što ima puno poverenje u sve nas i podržava u svim 
idejama. 

Ne treba previše trošiti reči, dovoljno je kada vidite sva ta na-
smejana, raspoložena i vedra lica, misija i cilj su postignuti. Moramo 
našoj deci prenositi znanje na što bolji način, takođe upornosti i 
istrajnosti moramo usaditi mladima kao najbolji primer i veliku in-
spiraciju za velikim kako folkloraškim tako i životnim dostignućima. 
Sa radošću iščekujem sledeći susret. Predavači su toliko energije 
i znanja uneli u salu, da nas deca već pitaju kada je u planu sle-
deći seminar, sa osmehom nam je govorila agilna Ana Branković 
umetnički rukovodilac 
u KUD „Kolo Austria“.

Predrag Ćosić iz 
KSD Bambi Beč isti-
če da mu je drago što 
je bio deo seminara, 
Super mu je bilo jer je 
upoznao nove drugare 
i bogatiji je za dve nove 
oblasti.

- Veoma je bilo lepo 
biti jedan od mnogo-
brojnih omladinaca 
koji su doputovali sa 
svih strana kako bi učvrstili već postojeće znanje o našoj prediv-
noj otadžbini i istovremeno ga proširiti za koju igru, pesmu i običaj 
više. Naročito mi je bilo fascinantno videti sa kojom motivacijom, 
disciplinom i kojim osmehom na licu je svaki igrač pokušao da svo-

je stečeno znanje memoriše kako bi ga sutradan preneo mlađim 
generacijama. Drago mi je što sam 
imao priliku sklopiti prijateljstva sa tako 
divnim ljudima. Nisam ni slutio da se-
minar može biti jedan tako zanimljiv i 
dragocen događaj koji će mi ostati još 
dugo u sećanju, istakao je Luka Lukić 
iz Kud Kolo.

- Kao najmlađe društvo na semina-
ru smo imali i najmlađeg učesnika, jer 
je jako vazno da nešto krenete sigur-
nim korakom. KUD “Kolo” nam je pru-
žilo izuzetnu priliku za obuku i izuzetne 
kontakte za razvoj ne samo kao igrači, 
već kao i članovi jednog velikog tima. 
Nama je ovo prvi seminar koji će nam 
ostati kao nešto posebno u sećanju, pa se s toga nadamo da se 
uskoro opet družimo i gradimo zajedno. Hvala na podršci kao i sve-
mu sto smo uz vas naučili, kaže Vanja Tešić iz FS “Brojanica” Grac.

- Protekli seminar folklora nam se svideo u potpunosti i uživali 
smo u druženju s drugim polaznicima. Disciplina je važan element 
svakog seminara, ali je takođe važno imati ljubazne i strpljive učite-
lje koji će pomoći da se sve aktivnosti odvijaju glatko. Naši učitelji 
se uspeli pronaći pravu ravnotežu između discipline i ljubaznosti, 
što je izvrsno za učenje i stvaranje pozitivnog radnog okruženja. 

Takođe, bih se želeli zahvaliti Ani i ce-
lom KUD Kolo, na divnoj organizaciji 
seminara. Organizacija događaja po-
put seminara folklora zahteva puno 
truda i planiranja, stoga je sjajno videti 
da je sve bilo tako dobro organizirano 
i da su svi polaznici mogli u potpunosti 
uživati u čuvanju svoje tradicije.

Upoznavanje novih ljudi i stvaranje 
trajnih prijateljstava jedan je od najlep-
ših aspekata sudelovanja na seminari-
ma. Često se dogodi da takva iskustva 
ostave neizbrisiv uticaj na nas i da nas 
potaknu na dalji razvoj i usavršavanje. 

Zato nije čudno da nam se čini da ćemo ovaj seminar pamtiti zau-
vek, kaže Bojana Vasilić iz Tulna.

- Moj utisak kao polaznika seminara je vrlo pozitivan. Jedno 
prelepo iskustvo. Jedna veoma lepa organizacija od strane KUD 
“Kolo”, pozitivna atmosfera među 
polaznicima koja nas je pratila 
tokom celog seminara. Nova po-
znanstva koja sam stekla u po-
lukrugu i prelepo druženje, podrška 
među igračima. Posebno bih izdvo-
jila predavače koji su naše znanje 
podigli na još jedan nivo, od kojih 
smo naučili oblasti koje smo radili i 
koji su bili voljni i spremni na svaki 
vid saradnje. Nadam se da će se 
ponoviti još jedan ovakav skup gde 
ćemo imati prilike da se ponovo 
sretnemo, sarađujemo i družimo. 

Takođe bih pohvalila i moju koja nas je kao organizator ugostila 
kao kod svoje kuće, koja njenom energijom zrači i pokreće igrače, 
na igru, pesmu, druženje, oduševljeno ističe Sanja Živović iz Sme-
dereva.

- Utisak sa seminara je predivan. 
Bio je sjajan u svakom smislu počevši 
od Ane kao organizatora, cele orga-
nizacije i energije svih prisutnih. Za 
mene je ovo jedno totalno novo isku-
stvo koje dosad nisam doživeo. Istina, 
bilo je i dosta naporno, ali se zato puno 
i naučilo. Svima bih preporučio igrači-
ma, umetničkim rukovodiocima, da što 
više posećuju ovakve seminare , a i mi 
iz KUD „Kolo sreće“  iz Graca jedva 
čekamo da odemo ponovo na sljedeći 
seminar, kaže Aleksander Aksentić.

- Od strane Ane Branković, u ime KUD Kolo Austrija, pozvana 
sam da budem predavač na seminaru folklora koje je ovo Društvo 
organizovalo tokom prethodnog vikenda. Od samog dolaska, moje 
kolege i ja bili smo okruženi ljubaznim i predusretljivim domaćini-
ma. U svakom trenutku bili su nam na raspolaganju, kako članovi 
uprave Društva tako i članovi, polaznici seminara. Obradovao me 
je veliki broj mladih polaznika, njih preko 50 koji su veoma posve-

ćeno učestvovali u svim seminarskim 
aktivnostima. 

Svaka čast za sve učesnike. Ja 
sam ovoga puta predstavila oblast 
Bele Palanke . Potrudila sam se da na 
razumljiv i prihvatljiv način polaznicima 
približim narodne igre , običaje i narod-
nu nošnju iz ovoga kraja i nadam se 
da sam u tome uspela. Moj utisak je 
da su im se igre dopale. Dugo godina 
bavim se edukacijom mladih i nesebič-
no prenosim svoja iskustva, autor sam 

više članaka koji su objavljivani u stručnim časopisima kao i dve 
knjige koje se odnose na oblast Gornje Resave i Srema, za svoj 
više decenijski rad više puta sam nagrađivana i pohvaljivana, ali 
uvek je najepša nagrada kada se može sa nekim podeliti znanje 

i kada znate da ima oih kojima je kultura i tradicija našeg naroda 
važna i da ima ko da nastavlja ovo što radimo mi, po uzoru na naše 

prethodnike. Od srca 
čestitam organizatori-
ma na veoma uspeš-
no organizovanom se-
minaru i želim im puno 
uspeha u daljem radu 
i organizovanju sličnih 
edukacija, posebno je 
istakla Dajana Kostić 
renomirani koreograf.

Posle ovih lepih 
pohvala i zadovoljstva 
naučenim i organi-
zacijom, nama osta-
je jedino da kažemo 
BRAVO!

U ENZERSDORFU ODLIČNO ORGANIZOVAN SEMINAR ZA 
KOREOGRAFE, UMETNIČKE RUKOVODIOCE I IGRAČE

OVO JE JEDAN OD NAJBOLJIH NAČINA DA 
DECI PRIBLIŽIMO TRADICIJU I SAČUVAMO 

NAŠE BLAGO, KO ĆE AKO NE MI?
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Kada vam zatreba taksi u Negotinu, da doputujete do njega ili 
otputujete, na primer do aerodroma ili neke druge destinacije, uvek 
je prva misao BOOM TAXI. Kako i ne bi kada je ova renomirana 
firma, osnovana pre 22 godine, stekla ugled najpozdanijeg prevo-
znika, sa najudobnijim automobilima i ljubaznim vozačima, koji su 
24 sata na raspolaganju spremnih da vas prevezu do svih željenih 
destinacija u Srbiji i inostranstvu.

- Počeli smo sa tri taksija, gradili smo uporno svoj imidž kvali-
tetom prevoza, što prvenstveno podrazumeva bezbednu i udobnu 
vožnju. Trudili smo se uvek da u najkraćem roku dođemo do put-
nika, bez čekanja i da ih veoma povoljno prevezemo do željenih 
odredišta. Danas imamo 25 automobila koji su na raspolaganju 
našim putnicima.

U međuvremenu, počeli smo i druge poslove, kako bi proširili 
svoju ponudu na zahteve naših klijenata. Naime, danas imamo za 
one koji to žele 4 automobila, koje oni kojima treba auto na nekoliko 
dana, renta a car, mogu povoljno iznajmiti, ukoliko nemaju svoj auto 
na raspolaganju.

Tu je i naša šlep služba koja uvek može da pritekne u pomoć 
našim sugrađanima, ukoliko imaju neki problem sa svojim automo-
bilom, a negde su na putu.

Za one koji planiraju da kupe dobar i garantovano proveren 
polovni automobil uvezen iz inostranstva, na našem placu mogu 
pogledati širok izbor ili pak mogu i sami poručiti željeni model sa 
godištem i cenom koja im odgovara, kaže za Zavičaj Ivan Rajčić 
vlasnik taksi firme BOOM TAXI.

Ono što je počev od 1. marta posebno obradovalo korisnike 
taksi usluga je nova nagradna igra koju BOOM TAXI organizuje za 
korisnike svojih usluga.

- Tačno je. Nagradna igra je počela početkom marta i trajaće do 
oktobra. Novina je što svi korisnici naših usluga, mislim na one koji 
plaćaju konkretnu uslugu, dobijaju srećku koju mogu odmah ogre-
bati i videti da li su srećni dobitnici jedne od mnogobrojnih vrednih 
nagrada. Tu su televizori, laptopovi, mobilni telefoni, tableti, bicikli, 
besplatne vožnje i druge nagrade.

I naša nagradna igra ima određena pravila i ja bih vaše čitaoce 
i naše korisnike usluga obavestio o njima. Pomenuo bih sledeća 
pravila učešća u nagradnoj igri.

Prilikom ulaska u taksi dobijate greb karticu koju odmah treba 
ogrebati. Sve dobitne greb kartice predaju se odmah vozaču. Kar-
tice koje nisu dobitne zadržavate i kada sakupite 10 kartica stavite 
u kovertu i pošaljete na:

BOOM TAXI, ul. DUNAVSKA 1, 19300 NEGOTIN.

Prilikom slanja na koverti NE pisati ime pošiljaoca, već ime, 
adresu i broj telefona ubaciti u kovertu sa 10 nedobitnih greb kar-
tica.

Ono što sve interesuje je kada je izvlačenje glavne nagrade. 
Evo sada zvanično sve obaveštavamo da će izvlačenje glavne na-
grade “GOLF 7” biti javno u oktobru u centru grada. Do tada vozite 
se udobno, bezbedno i obradujte sebe nekom vrednom nagradom, 
a u oktobru najsrećnijeg očekuje GOLF 7.

Za sva vaša pitanja ili naručivanje vožnje na raspolaganju su 
vam telefoni 1 98 28, 063 10 88 851, 065 888 98 28 i 069 1 98 
28 98. Svima želimo lepu vožnju i da budi srećni dobitnici zaista 
vrednih nagrada poručio je Ivan Rajčić vlasnik firme BOOM TAXI 
IZ NEGOTINA.

Svima želimo lepu vožnju i da budi srećni dobitnici zaista vred-
nih nagrada. Hristos vaskrse. Želimo vam srećan Uskrs, poručio je 
Ivan Rajčić vlasnik firme BOOM TAXI IZ NEGOTINA.

BOOM TAXI NEGOTIN
SVAKA VOŽNJA 

JE VELIKA ŠANSA DA 
DOBIJETE LEPE NAGRADE
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Draga  deco, draga rodbino, kumovi, prijatelji, saradnici....
Želim prvo da vam zahvalim što ste danas ovde i što delite sa nama radost i sreću povodom 

današnjeg dana. 9. Mart  pripada jednoj posebnoj dami, mojoj dragoj ćerki Ani, čije punoletstvo 
danas slavimo.  Bez nje bi  nekim od najlepših slika iz mog života, nedostjale najnežnije boje.

Dozvolite mi da se uprvo zato obratim mojoj “princezi” kako je od milja i danas zovem.
Draga moja Ana, oprosti mi što teško prihvatam činjenicu da je od momenta kada sam te prvi 

put uzeo u naručje, pa do danas, prošlo 18 godina, a ne tek nekoliko naših treptaja kroz koje si se 
od sićušnog pupoljka razvila u prelepi cvet i stasala u pravu mladu damu.

Da, tačno je, prelepa si, ali postoji nešto veličanstvenije što te krasi, a to je vedrina i dobroduš-
nost kojom pleniš.

Volim tvoju borbenost i pravdoljubivost, jer kad te vidim takvu, znam da za ovaj svet ima nade. 
Jedino želim da ti kažem nekoliko stvari koje bi trebalo da ti omoguće da lakše ideš kroz život.

Ostani dobra i pažljiva uvek i prema svima, ali imaj meru, da se ne potrošiš na pogrešne ljude. 
Budi odana, ali ne naivna. Voli svim srcem svojim, ali pazi koga. Što daš ne žali, što nemaš i ne treba ti. Praštaj, ali ne zaboravljaj. 
Stalno radi na sebi, jačajući svoj duh, svoje telo i svoj intelekt. Uči uvek, različite stvari i nikad ne prestaj sa sopstvenim usavršavanjem. 
Postavljaj sebi visoke ciljeve, ali biraj sredstva koja će te dovesti do njih. Voli, čuvaj i ceni sebe, jer samo tada će to činiti i drugi prema 
tebi. Na kraju, draga moja Ana, želim da ti kažem najvažniju stvar.... 

Život nije uvek lep i lak, sve što nam se dešava ne zavisi uvek od nas samih. Često život zna da bude surov, nepravedan, da udara 
tamo gde najviše boli.  Međutim, postoji nešto što moraš uvek imati na umu, a to je da nema  životne bure, ni oluje koja može da te 
povredi, jer moje naručje je uvek spremno da te prigrli i zaštiti. Neka sreća, radost, ljubav i blagostanje budu tvoji verni saputnici na 
životnom putu. Srećno ti punoletstvo, draga moja ćeri Ana. Nazdravimo svi u Anino ime! Živeli i dobrodošli!

Srećni vam uskršnji praznici! Hristos vaskrse, vaistinu vaskrse, poručio je pozdravljajući goste ponosni otac Zoran Kalabić.

BLISTAVA PRINCEZA ANA 
ZAKORAČILA U SVET ODRASLIH

JOŠ JEDNO LEPO SLAVLJE U PORODICI KALABIĆ

U životu biznismena i humanitarca Zorana Kalabića, osnivača 
„4M Immobilien“ i predsednika udruženja „Privileg“, nižu se lepi ra-
zlozi za slavlja. A razloga ima puno. Najnovija, izuzetna proslava 
održana je u renomiranom bečkom restoranu “808”. Sve je bilo na 
zaista visokom nivou od odlične muzike do posluge. 

Ova proslava govori o porodici Kalabić i jednom tradicionalnom 
poštovanju jedne od porodičnih vrednosti. Proslava punoletstva ili 
kako kažemo, ulazak u svet odraslih. 

Slave Srbi koji poštuju svoju tradiciju i rođenje deteta, punolet-
stvo, veridbe i svadbe, odlaske u vojsku...

Nakon toga što je za Dan državnosti 15. februara ukazom pred-
sednika Republike Srbije Aleksandra Vučića na svečanoj ceremo-
niji u Predsedništvu Srbije odlikovan Karađorđevom zvezdom za 
naročite zasluge u jačanju odnosa između Austrije i Srbije u obla-
sti javnih i privrednih delatnosti, Zoran Kalabić je protekle nedelje 
imao razlog za još jedno veliko slavlje.

Zoranova prelepa, umilnog pogleda ćerka Ana ušla je u svet 
odraslih, a žurku povodom njenog 18. rođendana ponosni tata obe-
ležio je sjajnom zabavom koju će svi gosti pamtiti.

Tako su se pomenute večeri na jednom mestu okupili članovi 
porodice i mnogobrojni prijatelji koji su svojim prisustvom uveličali 
Anino slavlje uz šampanjac i probrana pića, plodova mora i raznih 
slanih i slatkih đakonija.

Za sjajnu atmosferu pobrinulo se mnoštvo muzičara, čiji su se 
repertoari sastojali od džez standarda, popa i roka, pa sve do šan-
sona i narodne muzike. Kada smo već kod narodne muzike pome-
nimo da su Ana i njene drugarice odigrale nekoliko lepih srpskih 
kola.

Velika žurka povodom Aninog 18. rođendana ostaće upamće-
na po sjajnom provodu i fantastičnoj atmosferi, kao i po odličnoj 
organizaciji za koju su bili zaduženi Zoran Kalabić i njegova lepša 
polovina Adrianna Lushezy.

Inače, Zoran Kalabić je ponosni otac tri ćerke Nikoline, Ane i 
Mie Loren i jednog sina koji nosi veliko ime – Marco Antonio.

Počasni gosti među zvanicama bili su Vladika Andrej sa maj-
kom, NJ.E. Siniša Bencun, ambasador BIH pri OSCE-u, Mladen 
Filipović, šef predstavništva Republike Srpske u Austriji, konzul Mi-
lica Vučković, Ambasada R. Srbije u Beču i Kosta Dobrilović. 

Među gostima Dragan Marković Palma sa suprugom, Heinz 
Habe (European Police Association) i Nemanja Damnjanovic sa 
suprugama.
    Kažimo da je Dragan Marković Palma predsednik Skupštine 

grada Jagodine, tih dana boravio u Beču na čelu delegacije koja je 
u Beč i ove godine dovela u Beč brojne studente.
      Na kraju dodajmo da se Ana aktivno uz knjigu “odmara” od 
škole. Ova ljupka devojka anđeoske lepote završila je srednju eko-
nomsku školu i pirpema se da studira psihologiju.
       Verujemo da će Ana uspešno završiti studije, a neka joj pomo-
gnu i naša najlepše želje da joj u životu ka postavljenim ciljevima 
sve teče kao bistra nezaustavljiva reka. Srećno.
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Srećni vam uskršnji praznici!
Hristos vaskrse, vaistinu vaskrse!
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Odlukom Ministarstva zaštite životne sredine ove godine opre-
deljena su sredstva za subvencionisanje 89 zaštićenih prirodnih 
dobara od nacionalnog interesa utvrđenih Zakonom o budžetu Re-
publike Srbije u ukupnom iznosu od 355 miliona dinara.

Među 43 upravljača koji su ispunili uslov za dodelu sredstava 
subvencija za 2023. godinu je i Turistička organizacija opštine Ne-
gotin koja upravlja zaštićenim područjem spomenika prirode “Tu-
nelska pećina Prerast u kanjonu Zamne”.

Podsticajna sredstva za program upravljanja spomenikom pri-
rode “Tunelska pećina Prerast u kanjonu Zamne” u toku ove godine 
biće usmerena za čuvanje, održavanje i prezentaciju zaštićenog 
područja, uređenje prostora i održivo korišćenje prirodnih resursa, 
kao i za praćenje i unapređenje stanja zaštićenog područja. 

Ministarstvo zaštite životne sredine izdvojilo je sredstva i za još 
dva zaštićena područja u opštini Negotin kojima upravlja JP „Srbija 
šume“ Beograd, reč je o Spomeniku prirode „Prerasti u kanjonu 
Vratne“ i Opštem rezervatu prirode Bukovo.

U Palati Srbije, u Ministarstvu zaštite životne, potpisan je i ugo-
vor za dodelu sredstava za sufinansiranje projekata „Pošumljava-
nja u cilju zaštite i očuvanja predeonog diverziteta u 2023. godini“. 
Opština Kladovo jedna je od 53 lokalnih samouprava koje su stekle 
pravo na dodelu određenih sredstava. 

Ugovor o sufinansiranju potpisao je Bojan Božanović, zamenik 
predsednika opštine Kladovo.

Opština Kladovo je kod resornog ministarstva konkurisala sa 
projektom „Pošumljavanje i postavljanje vetrozaštitnog pojasa uz 
pešačku stazu prema industrijskoj zoni Kladovo“. 

Iz budžeta lokalne samouprave biće izdvojena određena sred-
stva, a ostatak će biti sufinansiran sredstvima Ministarstva zaštite 
životne sredine. Ovom realizacijom projekta, duž industrijske zone 
biće zasađeno 200 sadnica raznih autohtonih vrsta drveća, koje će 
održavati i brinuti o njima JP „Komunalac“ Kladovo.

U Ministarstvu zaštite ži-
votne sredine direktorka Tu-
rističke organizacije Kladovo 
Aleksandra Vasiljević potpi-
sala je ugovor o sufinansira-
nju Programa upravljanja SP 
,,Blederija”. Turistička orga-
nizacija opštine Kladovo kao 
Upravljač zaštićenim područ-
jem SP ,,Blederija”, jedna je od 
43 upravljača koji su Odlukom 
o dodeli podsticajnih sredsta-
va za programe upravljanja 
zaštićenim prirodnim dobrima 
od nacionalnog intersa u 2023. 
godini koja je ispunila uslov za 
dodelu sredstava subvencija 
za 2023. godinu.

Sredstva za subvencionisanje zaštićenih prirodnih dobara 
od nacionalnog interesa utvrđena Zakonom o budžetu Republi-
ke Srbije za 2023. godinu opredeljena su u ukupnom iznosu od 
355.000.000,00 dinara.

Sredstva opredeljena za SP ,,Blederija” u toku godine biće 
usmerena na: Čuvanje, održavanje i prezentaciju zaštićenog pod-
ručja; Praćenje i unapređenje stanja zaštićenog područja i Uređe-
nje prostora i održivo korišćenje prirodnih resursa.

Milena Popović, državna sekretarka u Ministarstvu turizma i 
omladine, posetila je u utorak 28. marta Negotin i u Turističkoj orga-
nizaciji sastala se sa Dušanom Petrovićem, direktorom TOON-a i 
Mladenom Boškovićem, pomoćnikom predsednika opštine Negotin 
za ekonomska pitanja i finansije.

Na sastanku je upoznata sa radom TOON-a i turističkim poten-
cijalima opštine Negotin, projektnim aktivnostima za ovu godinu i 
novim mogućnostima neophodnih za razvoj i unapređenje turizma.

Popovićeva je potom u društvu svojih domaćina obišla central-
no gradsko jezgro Negotina i upoznala se sa delom kulturno-istorij-
skih znamenitosti koji čine turističku ponudu ovog kraja.

DRŽAVNA SEKRETARKA  
U POSETI NEGOTINU

SUBVENCIJE 
ZA BLEDERIJU

Mališani negotinskog vrtića zablistali su 
danas na sceni Doma kulture “ Stevan Mo-
kranjac” u programu koji su darovali Negoti-
nu povodom 1. marta, dana svoje ustanove. 
Svečanoj akademiji povodom 62.godišnjice 
rada prisustvovali su Vladimir Veličković, 
predsednik Opštine Negotin, Bogdan Gu-
gić, zamenik predsednika, Zorica Mijuško-
vić, načelnik OU Negotin, Tatjana Bulatović, 
pomoćnik predsednika, predstavnici institu-
cija, saradnici, roditelji.

„Okupili smo se da proslavimo 62. ro-
đendan naše ustanove koja je osnovana 
1961. godine pod nazivom Dečje obdani-
šte Mladost. 1971. godine izgrađen je novi 
objekat u Dobropoljskoj ustanovi, a iste 
godine rešenjem Opštine Negotin izvršena 
je integracija Dečjeg obdaništa i zabavišta 
Mladost i nova dečja ustanova dobija naziv 
Dečji vrtić Pčelica. 

Osnivač naše ustanove bila je Hu-
manitarna organizacija Kolo srpskih se-
stara. Kako su potrebe porodica za zbri-
njavanjem dece i dalje rasle kapaciteti 
Dečjeg vrtića“ Pčelica“ morali su biti prošireni.  
     Tako je 1979. godine na istoj lokaciji iz-
građena još jedna zgrada, čime je dobijeno 
ukupno 2.900 metara kvadratnih“, rekla je o 
istorijatu ustanove Gorana Ivković, direktor-

ka ustanove i zahvalila lokalnoj samoupravi 
na podršci koju pruža u unapređenju uslova 
za boravak dece i rad zaposlenih. 

Zahvalnice su, pored Opštine Negotin, 
dodeljene i Humanitarnoj organzaciji Kolo 
srpskih sestara, Kompaniji Eliksir Prahovo, 
HE „Đerdap 2“, JKP Badnjevo, Zdravstve-
nom centru Negotin,instituijama kulture, Po-
licijskoj upravi Negotin, Vatrogasno- spasi-
lačkoj jedinici,osnovnim i srednjim školama.

PODSTICAJNA 
SREDSTVA ZA 

PROGRAM PRERASTI 
U KANJONU VRATNE

KLADOVO
BIĆE ZASAĐENO 200 

SADNICA RAZNIH 
AUTOHTONIH VRSTA 

DRVEĆA

MALIŠANI NEGOTINSKOG VRTIĆA 
ZABLISTALI NA SCENI 

DOMA KULTURE
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Najstariji naš klub u Austriji Jedinstvo iz Beča nastavilo je da 
neguje tradiciju proslave Dana žena prigodnim programom koji je 
u nedelju priređen u klupskim prostorijama. Jedinstvo je pre više 
od pet decenija u Austriji počelo da neguje praznike iz domovine u 
Austriji, među njima i 8. mart, koji u zemlji pod Alpima nema toliki 
značaj kao u Srbiji.

Sve dame dobile su, povodom njihovog praznika karanfil na po-
klon, a mališani su pesmom i folklorom i ovaj put oduševili svoje 
majke i bake.

Program je počeo pesmom “Najlepša mama na svetu”, koju su 
izveli najmlađi članovi Jedinstva. Zatim je školica foklora izvela igru 
“Mi smo deca vesela”, što je posebno obradovalo majke koje su, 
sve vreme trajanja igre, mobilnim telefonima snimale svaki korak 
mališana u srpskoj nošnji.

 Potom je prvi put nastupila ženska pevačka grupa Jedinstva i 
izvela pesmu “Oro se vije kraj manastira”. Publici su se predstavili i 
omladinci Igrama iz Pčinje, a zaigrao je i izvođački ansambl koreo-
grafijom prikazao običaje iz Bujanovca i okoline.

Da ovo udruženje ima i izuzetne instrumentaliste pokazao je 
Florian Znahor koji je na harmonici izveo kolo “Rumenka”.

Mališani su takođe i recitovali za mame, između ostalih, stihove 
su govorili Nikola Janković, Aleksandra Miličević i Tara Đuričić.

Osmomartovskoj priredbi u Jedinstvu prisustvovao je i Nebojša 
Rodić, ambasador Srbije u Austriji.

– Dan žena je praznik koji je obeležio moje detinjstvo, ali je 
nažalost to praznik koji se danas polako zaboravlja – naveo je am-
basador Rodić.

Ukazao je da je možda istina da 8. mart treba da bude svaki 
dan i dodao da nas moderan način života navodi da zaboravljamo 
stare praznike.

Posle priredbe druženje je nastavljeno uz kolo koje se igralo 
dugo u prostorijama Jedinstva, a u kolu ovaj put nisu bili samo uče-
snici programa već i ponosne mame.

Udruženje penzionera pri Zajednici srpskih klubova u Beču or-
ganizovalo je proslavu Dana žena i nastavilo da neguje tradiciju 
odavanja priznanja lepšem polu za sve što rade tokom cele godine.

Predsednik udruženja Dragutin Petković potrudio se da priredi 
lepo popodne za nekadašnje aktiviste, koji su se prisetili kako se 
nekada slavio Dan žena. Uz obavezne karanfile za svaku damu i 
po neki poiljubac sećanja, priređen je ručak uz muziku uživo.

To okupljanje bilo je još jedna prilika da se evociraju uspomene 
na nekadašnje samoorganizovanje u Austriji, na predivne priredbe, 
dečicu koja su za mame recitovala prigodne pesme na srpskom, 
folklor u prelepim nošnjama iz svih krajeva domovine. Ovaj put nije 
bilo velike priredbe, dečjih recitacija, svega onog što su nekada 
organizovali u svojim klupskim sredinama, posvećujući svaki slobo-
dan trenutak da se tradicija, jezik i kultura domovine ne zaborave.

– Ranije se veći značaj pri-
davao Danu žena. Znalo se da 
je to jedan od praznika koje smo 
svečano obeležavali velikim pri-
redbama. Danas je sve manje 
klubova, a i mladi sve manje ne-
guju tu tradiciju. Sada se u ma-
njem obliku slavi 8. mart i preti 
da padne u zaborav ovaj pra-
znik posvećen ženama – kaže 

Slobodan Jovanović jedan od aktivista iz prvih dana samoorgani-
zovanja naših građana u Austriji.

Zaključak svih prisutnih je, da je nažalost sve manje tako velikih 
manifestacija, valjda što se “brže živi”. Veterani se nadaju da to 
neće voditi ka asimilaciji i zaboravljanju korena predaka.

Dobro raspoloženje je potrajalo uz pesmu i igru, pa su svi za-
dovoljni pošli kućama, obećavajući da će ih narednog puta biti više.

Gost na priredbi bio je i Aleksander Nikolai, predsednik Druge 
bečke opštine. Nikolai je pohvalio odličnu dugogodišnju saradnju s 
Jedinstvom.

– Čast mi je što od 
2020. godine, kada sam 
preuzeo opštinu, može-
mo još više nego ranije 
da sarađujemo i pomaže-
mo našem društvu. Ovde 
pred svima vama mogu 
da garantujem, dok sam 
na funkciji predsednika 
Druge bečke opštine, ta 

uspešna saradnja biće nastavljena i negovana – istakao je Nikolai.

Predsednica Jedinstva Cica Rajković zahvalila je gostima na 
dolasku, a dugogodišnji predsednik Zlatko Miloradović austrijske 
goste upoznao je s monografijom koju je klub odštampao povodom 
pet decenija postojanja. Monografija tekstom i fotografijama pred-
stavlja noviju istoriju Srba u Beču kroz rad Jedinstva.

GODINE SU SAMO 
BROJ, KOJI VESELIM 

PENZIONERIMA 
NE ZNAČI MNOGO

BEČKUD “JEDINSTVO” BEČ

PESMOM I IGROM OPLEMENILI 
VEČE POSVEĆENO DANU ŽENA
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Članovi Kulturno-sportske zajednice 
Srba u Salcburgu (KSZS) svečanom prired-
bom tradicionalno su obeležili Dan žena. U 
kulturno-umetničkom delu programa pored 
domaćina brojnoj publici su se predstavili i 
klubovi – gosti večeri KUD Sloga, KUD Za-
vičajno kolo i KUD “Trebava”.

Priredba je održana u sali Valerze po-
red istoimenog jezera, a program su otvorili 
najmlađi članovi KSZS pesmom ” Najlepša 
mama na svetu”, koja je razgalila mame, 
ponosne što gledaju svoje mališane na bini.

Zatim su se smenjivali nastupi folklornih 
ansambala od najmlađih uzrasta do izvo-
đačkih ansambala. Publika je imala prilike 
da vidi raznovrsnost izvedenih igara, lepe 
narodne nošnje šarolikih boja i ukrasa.

 Program su vodile Jelena Savić i Žakli-
na Milenković.

Posle kulturno-umetničkog programa 
publiku je zabavljao bend Medeno srce iz 
Aleksinca.

– Proslava Dana žena bila je još jedna 
dobro organizovana manifestacija koju je 
pripremilo naše udruženje. Po tradiciji smo 
dobri domaćini ponajviše zahvaljujući vred-
nim članovima. Posebna zahvalnost i ovog 
puta pripada njima. Veliko hvala svima – pri-
sutnima, gostima, sponzorima i prijateljima 
društva na lepom druženju – istakao je Ne-
nad Šulejić, predsednik KSZS.

Proslavi Dana žena prisustvovali su 
Svetlana Lala Stanković, generalni konzul 
Srbije u Salcburgu, Hanelore Šmit, odbor-
nica Socijaldemokratske partije Austrije, 
Angela Rigler, zamenica direktora Radnič-
ke komore Salcburga, Đuja Bećirević član 
Upravnog odbora Radničke komore, Hije-
ronimus Bičnau i Volfram Veber, predstav-
nici odbora za narodnu kulturu Salcburga i 
Biljana Bojčeska, predstavnica prigradske 

opštine Gredig. Svim gošćama domaćini su 
su uručili bukete cveća i prijatno 

Svetlana Stanković se obratila prisutni-
ma, a članovi KSZS su iskoristili priliku da 
joj, dok je na bini, uruče prigodne poklone 
u znak zahvalnosti na dosadašnjoj saradnji 
i podršci od 2017. godine kada je stupila na 
dužnost u Salcburgu.

Generalnom konzulu u Salcburgu, koji 
naši ljudi u tom delu Austrije od milošte zovu 

Lala, mandat se završava krajem meseca, 
pa je ovo bila ujedno prilika da se naši ljudi 
na lep način oproste od omiljene predstav-
nice matične države.

– Vi ste pravi predstavnici svoje matice. 
Nastavite da negujete našu kulturu i tradiciju 
na ovim prostorima. Vi to radite na najbolji 
način. Srbija je ponosna na vas – poručila 
je Svetlana Lala Stanković vidno dirnuta ge-
stom KSZS.

KULTURNO SPORTSKA ZAJEDNICA SRBA U SALCBURGU ( KSZS)

NAJMLAĐI PESMOM 
 „NAJLEPŠA MAMA NA SVETU“ 

RAZGALILI PRISUTNE
U klubu Volterove kuće (Club Voltair), u 

centru Frankfurta, okupili su se, u hladnoj, 
martovskoj večeri   pesnici i ljubitelji pisane 
reči u želji da promisle život u crno belom 
svetu.

Književno po-
etsko veče Diane 
Pijetlović i Dra-
goslave Veljković 
Madžar bilo je 
prilika da se ne-
mačkoj i srpskoj 
publici predstave 
slični stvaralački 
impulsi obe au-
torke kroz poezi-
ju, prozu i likov-
no stvaralaštvo. 
Iako neobično, 
dvojezično veče bilo je dobro prihvaćeno.

Pored poezije publikovane u zbirkama 
“Taloženje smisla” i “Kad je Gregor plakao”, 
Dragoslava Veljković Madžar prvi put je 
pred frankfurtskom publikom govorila i svoje 
kratke priče i metafizike iz nedavno objavlje-
ne knjige “Život na crno”.

Književnoj večeri je, osim pesnika i 
predstavnika drugih udruženja, prisustvo-
vao i Aleksandar Damjanac, konzul Bosne i 
Hercegovine u Frankfurtu, a događaj je pri-
ređen u okviru redovnog programa udruže-
nja FARBE INTERNACIONAL koje uspešno 
vodi Aleksandra Botić.

PESNIKINJE 
DUŠE NA 

KNJIŽEVNOJ 
VEČERI 

FRANKFURT
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Marta meseca knjižni fond Biblioteke u Kladovu beleži prvu 
ovogodišnju kupovinu knjiga.  Fond je tako bogatiji za petsto pede-
set i dve nove knjige, čija je vrednost 400.000,00 dinara. Novčana 
sredstva za kupovinu knjiga obezbeđuje osnivač biblioteke - Opšti-
na Kladovo. 

Pored kupovine knjiga od Odeljenja Selektivne nabavke Narod-
ne biblioteke Srbije pristiglo je na poklon četvrdeset novih knjiga i 
dva časopisa. 

Povodom Međunarodnog dana žena organizovane su tradicio-
nalne radionice za najmlađe korisnike koje uvek plene pažnju ma-
lišana. Održano je prigodno predavanje,  koristeći knjigu iz fonda 
biblioteke Bile su prve autorke Ivane B. Spasović o odvažnim Srp-
kinjama i priređeno je za učenike IV razreda  OŠ “Vuk Karadžić”. 
Druga kreativna radionica “Čestitka za dar” uz pomoć bibliotekara 
kreirale su se čestitke za mame, bake, tetke i za sve drage žene 
koje su najmlađi želeli da obraduju prigodnim poklonom.  Na deč-
jem odeljenju postavljena je izložba knjiga iz fonda o ženama koje 
su menjale svet. Za starije korisnice, organizovano je dvanaesto 
osmomartovsko druženje “Uz šoljicu kafe“. Ovogodišnje druženje 
bilo je posvećeno jednoj od najpoznatijih i najvoljenijh pesnikinja 
kod nas, Desanki Maksimović (1898-1993) i obeležavanju 30 godi-
na od njene smrti. 

Dečje odeljenje Biblioteke, povodom 2. aprila Međunarodnog 
dana knjige za decu, raspisalo je likovni nagradni konkurs za decu 
na temu „Bajkoviti snovi“. Pravo učešća imaju deca osnovnoškol-
skog uzrasta od sedam do deset godina. Konkurs je zasnovan 
na delima poznatog danskog autora Hansa Kristijana Andersena. 
Deca su pozvana da kreiraju sopstvenu vizuelnu interpretaciju (cr-
tež) jedne (omiljene) bajke pisca. Tehnika po izboru. Kreativni rad 

može biti crtež, slika, kolaž, grafika. Proglašenje pobednika, uruči-
vanje nagrada održaće se 3. aprila 2023. godine. 

Ovog meseca bilo je dosta pozorišnih predstava. Prva je obra-
dovala mališane. “Meda Padington” je realizovan u produkciji po-
zorišta “Mašine bajke” iz Beograda. Veliko prijatno iznenađenje 
izazavala je zabavno-muzička predstava “Vesele devojke” koja je 
prepunila salu Centra za kulturu a pri tom se tražilo mesto i za 
stajanje. Veliko interesovanje je opravdao glumački ali muzički na-
stup pop pevačica Ivane Peters, Tijane Dapčević, Zorane Pavić i 
glumica sa izuzetnim vokalima, Maja Brukner i Svetlana Lazarević 
Sretenović u produkciji Radeta Vukotića.

Povodom Svetskog Dana pozorišta i 200. godišnjice rođenja 
srpskog kneza Mihaila Obrenovića publika je imala priliku da uživa 
na svojevrsnom istorijskom času u melodrami “Što se bore misli 
moje”. Režiju potpisuju glumci koji izvode predstavu i to Kladov-
čanin Nebojša Đorđević u ulozi 
kneza Mihaila i Dragane Obra-
dović u ulozi kneginje Julije 
Hunjadi. Autorka Zlata Tipold, 
nadahnuta autorskim romanom 
„Bezdno“ Svetlane Velmar Jan-
ković, teatarski je oživela lik ve-
likog i voljenog srpskog kneza 
Mihailo Obrenović, kao i teški, 
ali i oslobodilački period srpske 
istorije.

Bibliobus je redovno obilazio 
12 sela opštine Kladovo i sa najmlađim korisnicima uz prigodne 
programe obeležio Međunarodni Dan žena i afirmisao učešće naj-
mlađih na raspisan nagradni likovni konkurs. 

U punoj sali Zvezdara teatra gledaoci nisu krili oduševljenje 
predstavom „Narodni poslanik” Branislava Nušića, u adaptaciji Na-
taše Ilić  i Miloša Jagodića, koji je i reditelj predstave. To je veliki 
kompliment za glumce, reditelja i ostale članove ansambla zaječar-
skog teatra, s obzirom na to da je među publikom bilo puno istaknu-
tih dramskih stvaralaca, književnika i muzičkih umetnika. 

Svetislav Bule Goncić, glumac, direktor Narodnog pozorišta u 
Beogradu kazao je: „Vrlo sam srećan što sam video jedan intere-
santan, moderan i nov način da se divna, vanvremenska Nušićeva 
priča prenese na scenu. Uživali smo i dobro smo se zabavili”.

Milan Caci Mihailovi, glumac: „ Kad gledam Zaječarce osećam 
kao da moje pozorište igra. Vezan 
sam za zaječarsko pozorište još 
od prvih Zoranovih dana. Večeras 
se videlo i po reakciji publike da je 
Nušić uvek aktuelan, pogotovu u 
ovom izvođenju i režiji Miloša Ja-
godića. Predstava osavremenjena 
u pravom trenutku, tako da je i re-
akcija publike bila odlična. Bilo je 
jako dobrih glumačkih ostvarenja, 
pre svih Ana Bretšnajder i njen su-
prug Miloš Tanasković. I ostali su bili odlični da sada ne nabrajm 
sve. Vrlo lep utisak. Beogradska publika odlično prihvata Zaječar-
ce, a ja sam redovan posetilac kad igraju ovde.”

Aleksandar Dunić, glumac : „Ja sam naravno gledao „Narodnog 
poslanika” u više izvođenja, a ovо izvođenje је za svaku preporuku! 
Divna predstava, razigrana, lepa, zanimljiva…i tačna podela, što je 
vrlo bitno.” 

Princeza Jelisaveta Karađorđevi: „Sjajna predstava zaječarskog 
pozorišta, moderna, zabavna. Baš sam uživala kao i uvek”

U prepunoj sali Narodnog pozorišta Timočke Krajine „Zoran 
Radmilović“ premijerno je predstavljena nova pozorišna predstava 
zaječarskog teatra „Čehovljeva soba“, reditelja Nikole Zavišića.

Reditelj Nikola Zavišić i dramaturg Una Đelošević, zajedno 
sa glumcima zaječarskog pozorišta, novim čitanjem priča Antona 
Pavloviča Čehova, naslovljenim sa “Čehovljeva soba”, ostavili su 
publiku bez daha. Zajedno sa glumcima publika se upustila u ne-
svakidašnje putovanje kroz devet sasvim različitih krugova života.

- Od sasvim intimnih, malih događaja kakve vidimo u pričama 
„Ženska osveta“, „Otišla je“ i „Mekušac“, do velikih, glasnih, buč-
nih razmirica u pričama „Neopreznost“, „Kameleon“ i „Činovnikova 
smrt“, pa preko nežne ali i suro-
ve zimske intime u „Šali“ i, kako 
smo ih nazvali „ženskih priča“: 
„U hotelu“ i „Poslednja Mohi-
kanka“, ovo je jedno zajedničko, 
scensko-muzičko putovanje u 
Čehovljevu dimenziju na način 
kako je mi sada vidimo – kaže 
reditelj Nikola Zavišić, koji osim režije potpisuje i koncept, dramati-
zaciju, dizajn svetla, scenski prostor i ideju kostima.

Kroz priče ovog plodnog autora utkane u predstavu „Čehov-
ljeva soba“ publiku su vodili Marija Stanković, Gabrijel Bećarević, 
Ivana Bartunjek, Branislav Mijatović, Miloš Tanasković, Vujadin Mi-
lošević, Viktorija Arsić, Nataša Petrović, Sanja Nedeljković, Jelena 
Rajić i Ana Bretšnajder.

- Ova predstava je pomak u repertoarskoj politici zaječarskog 
pozorišta, jer je publika prvi put videla naše glumce u sasvim dru-
gom izdanju, pokazali su neke svoje talente koje do sada nisu imali 
prilike da pokažu. Osim u redovnom repertoaru ova predstava će 
bez imalo sumnje otići na mnoge festivale i imaće brojna gostova-
nja – kaže Vladimir Đuričič, direktor zaječarskog teatra.

“NARODNI POSLANIK” 
USPEŠNO GOSTOVAO U BEOGRADU, 

“ČEHOVLJEVA SOBA” UZ OVACIJE 
PREMIJERNO IZVEDENA U ZAJEČARU

BIBLIOTEKA - CENTAR ZA KULTURU KLADOVO

STIGLI NOVI NASLOVI ZA 
PROBIRLJIVU ČITALAČKU PUBLIKU
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Istorijski arhiv „Timočka kraji-
na“ Zaječar imao je zadovoljstvo da 
bude domaćin predstavljanja knji-
ge „Što si ti srećan čovek“ autora 
Božidara Blagojevića, istoričara i 
dugogodišnjeg direktora Istorijskog 
arhiva u Negotinu. Izdavač knjige 
je ustanova Narodno pozorište „Ti-
močke krajine“ – Centar za kulturu 
„Zoran Radmilović“ Zaječar.

Na početku predstavljanja 
knjige, prisutnima se u ime Arhiva 
obratio Nikola Milutinović, istoričar 
i arhivista Istorijskog arhiva u Zaje-
čaru, nakon čega je reč prepuštena 
gostima. Bora Dimitrijević, arheolog 
u penziji, izdvojio je karakteristike 

predstavljene knjige i istakao značaj beleženja ličnih sećanja na 
značajne ljude i događaje. Okupljenima se potom obratio i sâm au-
tor, iznoseći neke od zanimljivih priča zabeleženih u knjizi.

Knjiga „Što si ti srećan čovek“ predstavlja sećanja autora koji je 
tri i po decenije proveo 
radeći u sferi kulture. 
Za to vreme je upoznao 
brojne ljude koji su na 
svoj način ostavili trag 
u istoriji Negotina i Kra-
jine, bilo kao stanovnici 
ovog kraja ili kao njegovi 
gosti.

U skladu s tim, knji-
ga donosi obilje intere-
santnih i slikovitih priča o 
ljudima iz različitih sfera 
društva, među njima uni-
verzitetskim profesorima i akademicima (poput Ljubodraga Dimića, 
Vasilija Krestića, Radovana Samardžića), ali i lokalnim ličnostima 
koje su svojim životom i radom zadužile Negotin i Krajinu. Živim 
kazivanjem, autor je predstavio brojne značajne i zanimljive doga-
đaje iz istorije istočne Srbije, otrgnuvši ih na taj način od zaborava.

Dušanka Botunjac diplomirani slikar tekstila,  iz Negotina po či-
jem je dizajnu na Svetskoj izložbi u Dubaiju predstavljena kolekcija 
od 15 dekorativnih jastuka sa motivima sa pirotskih ćilima, u svom 
umetničkom ateljeu izložila je kolekciju koju je ove zime autorski 
sama izvela. 

Dekorativni jastuci 
sa motivima pirotskih ći-
lima, karakterističnim po 
tome što nema naličje, 
već dva u potpunosti ista 
lica, bili su deo predstav-
ljanja Srbije na Svetskoj 
izložbi u Dubaiju 2021. 
Radile su ih žene oku-
pljene oko Etno mreže, 
po dizajnu negotinske 
umetnice Dušanke Bo-
tunjac, člana Udruženja likovnih umetnika primenjenih umetnosti i 
dizajnera Srbije, među kojima i “Misija Kreativa” u Kladovu.

“Etno mreža, koja radi 
pod pokroviteljstvom Nale-
da, realizator je svih ovih 
jastuka, koji su na tkanjčkim 
radionicama izvedeni po 
mom dizajnu. Osetila sam, 
međutim, potrebu da ove 
zime, kako tradicija nalaže, 
da ih i sama autorski izve-
dem. Htela sam da uradim 
nekoliko, ali me je oduševila 
dekorativnost, jer to nije moj 

pravi likovni rukopis, više je u okvirima zadate likovne teme, pa sam 
uradila samA svih 15 jastuka kojima smo se predstavili u Paviljonu 
Srbije na Svetskoj izložbi”, ističe Dušanka Botunjac, član Umetnič-
kog saveta, edukator, regionalni koordinator i dizajner Etno mreže.

U Ateljeu “Botunjac” na prvi dan proleća ljubitelji umetničkog 
senzibiliteta ove negotinske umetnice bili su u prilici da pogledaju 
i kako je koloristički i posebnom klečanom tehnikom, karakteristič-
nom za izradu pirotskih ćilima, neprocenljivog nematerijalnog kul-
turnog nasleđa, ali i da saznaju simboliku samih motiva.

Ova tematska izložba posvećena je, kako ističe umetnica, svim 
tkaljama ali i njenoj majci Branislavi  Brezojević, koja ju je uvela u 
tajne ovog drevnog zanata.

“Sve tajne baratanja nitima su mi u kući bile dostupne, kao i 
svim veštim ženama koje neguju tradiciju našeg tkačkog zanata”, 
dodaje Dušanka koja je i nosilac zvanja Čuvara tradicije, dodelje-
nog od Vlade Republike Srbije.

U Muzeju Krajine u toku je realizacija 
projekta „Audio guide - The story of The 
Krajina Museum and virtual presentation of 
the cultural heritage of the Negotin region“.

Projektom će Muzej Krajine dobiti au-
dio-vodiče na srpskom, engleskom i ne-
mačkom jeziku; zatim, mobilnu aplikaciju 
za android i iOS, kao i digitalne prezenta-
cije koje će biti implementirane u interaktiv-
ne monitore raspoređene u sva tri objekta 
Muzeja Krajine: centralnoj zgradi Muzeja, 
Rodnoj kući Stevana Mokranjca i Muzeju 
Hajduk Veljka.

Rukovodioci projekta su Sanja Rado-
savljević, kustos pedagog, i Ivica Trajković, 
viši kustos dokumentarista i direktor Muzeja 
Krajine, dok su saradnici na projektu Ve-
sna Nikolić, viši kustos istoričar umetnosti, 
Slađana Milošević, viši knjižničar, i Vesna 
Janjić, muzejski vodič. Vrednost projekta je 
18.650 € dobijenih kroz program dodele EU 
bespovratnih sredstava kroz projekat @EU 
za kulturno nasleđe i turizam @euzaturizam 
koji finansiraju Evropska unija i Nemačka 
Vlada, a sprovodi GIZ u saradnji sa Mini-
startsvom turizma i omladine.

Istorijski arhiv “Timočka krajina” Zaječar, 
u saradnji sa Istorijskim arhivom u Negotinu, 
organizovali su izložbu fotografija likovnog 
umetnika fotografije Stanka Kostića pod 
nazivom “Crkve brvnare Eparhije timočke – 
zapisi u drvetu i kamenu”, Istorijskog arhiva 
u Negotinu. Na izložbi su govorili Velibor 

Todorov, direktor arhiva “Timočka krajina” iz 
Zaječara, Nenad Vojinović, direktor Arhiva 
u Negotinu, dr. Tihomir Obradović, dipl. ing. 
arhitekture, sam autor - likovni umetni foto-

grafije Stanko Kostić. 
Prisutnima se 

obratio i Episkop Ti-
močki Ilarion, prigod-
nom besedom koji 
je ujedno i otvorio 
izložbu. Izložba je u 
Galeriji Istorijskog ar-
hiva u Zaječaru i biće 
otvorena za posetio-
ce tri nedelje.

Izvod iz recenzije Dušana Milovanovića, 

poznatog istoričara umetnosti i publiciste:
“Crkve brvnare u Eparhiji Timočkoj 
...Iz vremena prošlih i skrbnih sve je 

manje svedočanstava koja nam na direktni 
način ukazuju na navike i lepotu življenja 
predaka naših. Od velikih zadužbina – mu-
čenica preteklo je neoskrvnavljeno tek ne-
koliko malenih, a sve prethodno velelepije 
sačuvano je tek u tragovima koje horde 
zlotvora, zub vremena ili nebriga potomaka 
nisu do kraja zbrisali. A da je molitva bila - 
hleb nasušni i svagdanji svedoči tek šačica 

dragih nam kolektivnih zadužbina plemena, 
sela, ili pojedinačnih, imućnijih gopodara. 
Reč je o crkvicama – brvnarama u kojima je 
na službi Božjoj moglo da se okupi tek dva-
desetak vernih, mada postoji i po neka veća 
i raskošnija. A građene su, nasuprot osio-
nim zakonima turskih zlotvora da ‘’crkva se 
podići može, samo ukoliko se u potpunosti 
sva gradnja obavi u toku jedne noći’’. Domi-
šljati Srbi, u vremena malčice bolja od uobi-
čajenih, uz dogovor, skakali su na mobu, u 

potaji sekli i spremali građu, sve izračunali i 
premerili, i vajstinu – začas sklopili i okrovili 
bogomolju. U ovih prisnosrdačnih, majušnih 
bogomolja tek po negde temelj je bio od 
kamena, a sve ostalo od pritesane građe, 
brvana i talpi, pa otuda i ime. Unutra, sve 
je bilo potaman i po redu: oltarska apsida, 
naos za pastvu i priprata za oglašene. Gde 
god se moglo, odmah, a kasnije obavezno 
podizali su se i ikonostasi na kojima su verni 
moleri ‘’ispisivali’’ likove Gospoda, Mati Nje-
gove i svetilja, koliko je trebalo ili koliko se 
se moglo. 

Najčešće su ovi dragi i radi okolnosti 
skromni objekti građeni u gustim šumana, 
da ne budu meta zlom oku, ali tako da se 
u nevolju mogu brzo rastaviti i preneti na 
bezbednije mesto. Na tlu Srbije, sačuvano 
je tek 80-tak crkvica u rasponu od kraja 17. 
do sredine 19. veka kada se Otadžbina de-
finitivno oslobađa od Turaka...”

DEKORATIVNI JASTUCI 
DUŠANKE BOTUNJAC 

 POSLE SVETSKE 
IZLOŽBE U DUBAIU 

IZLOŽENI U NEGOTINU

BOŽIDAR BLAGOJEVIĆ:
“ŠTO SI TI 

SREĆAN ČOVEK” “CRKVE BRVNARE EPARHIJE TIMOČKE 
– ZAPISI U DRVETU I KAMENU”

ISTORIJSKI ARHIV ZAJEČARA I ISTORIJSKI ARHIV 
NEGOTINA, ORGANIZOVALI IZLOŽBU FOTOGRAFIJA

MUZEJ KRAJINE U NEGOTINU 
DOBIJA AUDIO-VODIČE 

NA SRPSKOM, ENGLESKOM 
I NEMAČKOM JEZIKU



                               Mart 2023. ZAVIČAJZAVIČAJ Mart 2023.

Povodom Međunarodnog dana žena 
Vladimir Veličković, predsednik Opštine 
Negotin, priredio je tradicionalni prijem za 
majke koje su u prethodnoj godini rodile tre-
će i svako naredno dete. U prošloj godini u 
opštini Negotin dvadeset majki koje su rodi-
le treće, četvrto, peto i šesto dete, ostvarilo 
je pravo na jednokratnu pomoć, poklon če-
stitku, u iznosu od 20.000 dinara.

„ Ovo je jedan od najlepših zadataka 
i razlog zbog kojeg smo se danas sastali. 
Svima čestitam od srca na koraku koji ste 
napravili, koji nije prvi nego treći i svaki na-
redni , i to je nešto najlepše što ste mogle 
da priuštite sebi a i svojim bližnjima. Poklon 
čestitka je jedan mali znak pažnje od lokal-

ne samouprave. Mi smo u ovoj godini od-
lučili da se iznosi za ove namene dupliraju 
, iako smatram da su simbolični, ali želimo 
da vam se zahvalimo na potezu na koji ste 
učinili da nas bude što više.“, rekao je prili-
kom uručenja cveća predsednik Veličković.

Pravo na jednokratnu pomoć, poklon 
čestitku povodom 8. Marta, Dana žena, u 
pojedinačnom iznosu od 20.000 dinara, 
ostvarilo je 20 žena za 21 dete. Iznos je 
uvećan za deset hiljada u odnosu na prošlu 

godinu, a iz budžeta Opštine Negotin je za 
ove namene izdvojeno 420.000 dinara. Op-
ština Negotin je, u okviru finansijske podrš-
ke porodicama sa više dece svake godine 
pored osmomartovske jednokratne pomoći 
majkama koje su u prethodnoj godini dobi-
le treće i svako naredno dete, obezbedila 
i materinski dodatak za nezaposlene maj-
ke za više dece, u iznosu od 10.000 dinara 
koja se isplaćuje u 12 mesečnih rata a koji 
je u 2022. godini koristilo 15 majki.

MARIA, NAĐA I MARTA 
U PROGRAMU “RITAM 

EVROPE” 
Opštinu Negotin na muzičkom takmi-

čenju za decu i omladinu “Ritam Evrope” 
predstavljaće Maria Paskulović, Nađa Mili-
vojević, učenice Osnovne škole “Branko Ra-
dičević” i Marta Đurković, učenica Negotin-
ske gimnazije, odlučio je posle audicije Tim 
produkcije “Ritam Evrope”. 

Maria, koju je za ovaj nastup pripremala 
nastavnica muzičke kulture OŠ “ Branko Ra-
dičević” Ema Milošević-Anđelić, zablistala je 
punim sjajem na sceni negotinskog Doma 
kulture, a Nađa i Marta svojim plesom, uz 
mentorstvo nastavnice fizičkog vaspitanja 
Ane Ranđelović, pokazale su svoj talenat i 
spremnoct za nastup na ovom velikom tele-
vizijskom takmičenju.

Posle Austrije, Rumunije i Bugarske, 
Gradski horski ansambl „Mokranjac“ iz Ne-
gotina pod čijim okriljem radi hor „Wallac-
hia“, gostovao je i u Italiji. Na poziv ASC “Vi-
dovdan”-  asocijacije Srba iz Vićence, kroz 
program naslovljen “Vidovdan u čast Nikole 
Tesle”, razmenjena su iskustva i prezento-
vano savremeno muzičko stvaralaštvo, a 
istovremeno su promovisani turistički poten-
cijali naše opštine i Istočne Srbije.

U opštini Sarego u okrugu Vićenca (regi-
on Veneto) negotinsku delegaciju dočekala 
je predsednica Džesika Đakomelo sa sa-
radnicima, a prijemu su prisustvovali i Iva-
na Stojiljković, generalni konzul Republike 
Srbije u Trstu, Vladiša Buzejić, predsednik 
Udruženja “Vidovdan” i Rada Rajić profesor 
književnosti i jezika kao domaćini, dok su 
delegaciju iz Negotina pored Dragane Ma-
rinović Simonović, predsednice UO Grad-
skog horskog ansambla „Mokranjac“, činili 
Daniela Pejčić, profesor razredne nastave, 
Ivana Ćirić, profesor italijanskog jezika i pre-
vodilac, kao i predstavnici lokalne samou-
prave Marina Nikolić i Vesna Lazarević.

Na prijemu se razgovaralo o saradnji 

srpske asocijacije “Vidovdan” i horskog an-
sambla “Mokranjac”, kao i o mogućnostima 
za buduću saradnju ova dva udruženja, kao 
i opština Negotin i Sarego, uz želju za bra-
timljenjem.

Program Gradskog horskog ansambla 
„Mokranjac“ u Meledu započela je Daniela 
Pejčić, pričom o jednom od naznačajnijih 
srpskih pesnika koji vodi poreklo iz Kobišni-

ce, nedavno preminulom Adamu Puslojiću 
predstavljajući ovom prilikom njegovu zbir-
ku „Teslamentarno“ posvećenu Nikoli Tesli 
i kazivanjem njegove istoimene pesme, dok 
je ansambl domaćinima darivao i umetnič-
ku sliku sa portretom slavnog naučnika, rad 
Milana Markovića, člana hora „Mokranjac“.

„U programu „Vidovdan u čast Nikole 
Tesle“, pored izvođenja himne „Bože prav-
de“ i Mamelijeve italijanske himne, prezen-
tovali smo savremeno muzičko stvaralaštvo 
kroz horsko izvođenje vlaških pesama, kao 
i tradicionalne srpske pesme. Uoči nastupa 
učestvovali smo sa predstavnicima naše 
opštine u radu okruglog stola na temu: „Je-
zik i školstvo u Italiji - bogatstvo romanskih 
jezika uključujući i vlaški, sinteza jezika i 
muzike“, razgovarajući o negovanju, lepoti 
i jedinstvu vlaških pesama u savremenom 
stvaralaštvu“ – kaže Dragana Marinović Si-
monović, predsednik UO Gradskog horskog 
ansambla „Mokranjac“ iz Negotina.

PRIJEM ZA MAJKE KOJE SU 
U PROŠLOJ GODINI RODILE 

TREĆE I SVAKO NAREDNO DETE

NEGOTINSKI HOROVI GOSTI 
ASC “VIDOVDAN” - ASOCIJACIJE 

SRBA IZ VIĆENCE
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